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Cuvânt cŁtre cititor 

Una din scenele hilare des întâlnite în filmele zilelor 
noastre, premiate sau nu cu Zmeura de Aur, este o scenŁ 
adevŁratŁ c©t se poate de realŁ. Aĸ ´ndrŁzni sŁ afirm cŁ este 
chiar emblematicŁ pentru noi, muritorii.  

AcŞiunea se desfŁĸoarŁ cam aĸa: Glencora se 
întoarce pe neaĸteptate acasŁ, dornicŁ sŁ-i producŁ o 
surprizŁ plŁcutŁ logodnicului sau soŞului, dupŁ caz. Ea irupe 
pur ĸi simplu, fericitŁ cŁ poate sŁ-i producŁ iubitului bucuria 
de a se revedea un pic mai devreme dec©t stabiliserŁ.  

Stupoare... Începând din hol Glencora gŁseĸte 
veĸmintele bŁrbatului vieŞii sale aruncate ´n grabŁ, 
amestecate de-a valma cu articole femeieĸti. ContrariatŁ ĸi 
plinŁ de rancoare pŁĸeĸte pe urma obiectelor vinovate ĸi ele, 
ajung©nd cu inima c©t un purice ´n faŞa dormitorului. Cu ultima 
picŁturŁ de voinŞŁ se opreĸte ´n faŞa uĸii ´nchise duĸmŁnos.  

Femeia prinse clanŞa uĸii voiniceĸte. FurioasŁ ´ncŁ ĸi 
cu demnitatea greu atinsŁ, se codeĸte totuĸi.. sŁ batŁ... sŁ nu 
batŁ. Dar...  furia ´nvinge.  

Într-un final nu prea fericit Glencora deschide nervos 
uĸa dormitorului ĸi ´nmŁrmuritŁ ´l zŁreĸte, pe cel care de drept 
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´i aparŞine, ´n braŞele alteia. OripilatŁ de ceea ce vede, 
Domnia Sa se scuturŁ convulsiv, de parcŁ ´nsuĸi neantul ar fi 
pŁtruns ´n dormitor ĸi fuge c©t vede cu ochii. VinovaŞii rŁm©n 
perplecĸii, neĸtiind ce atidudine sŁ adopte: furie, tristeŞe sau 
´nvechita jenŁ.  

Primul care ´ĸi revine este Jorge. El apucŁ voiniceĸte 
ceea ce ´i cade ´n m©nŁ, fie un prosop, fie un cearĸaf, fie o 
plapumŁ, ĸi aĸa, ´nfŁĸurat artistic, aleargŁ dupŁ ea, zbierând, 
din toŞi rŁrunchii fraza memorabilŁ, capabilŁ sŁ scoatŁ 
omenirea din ceaŞa vremurilor ei animalice: Glencora, nu este 
ceea ce crezi tu... doar pe tine te iubesc!  

Ce a ´ndrŁznit sŁ creadŁ proprietara de drept a lui 
Jorge cŁ ´i fŁcea el acelei femeiuĸti mizerabile nu vom ĸti 
niciodatŁ... dupŁ cum nu vom afla de unde ´ncepe, c©t 
dureazŁ ĸi c©nd expirŁ dreptul de proprietate asupra omului 
de l©ngŁ noi.  

La fel ca Jorge, voi alerga, ĸi eu dupŁ tine, ´nfŁĸuratŁ 
într-un satin ï poate roĸu, poate bleu, poate verde, galben 
sau chiar alb ï smuls ´n grabŁ din m©inile fermecate ale 
croitoresei. Voi încerca sŁ strig cu putere ca sŁ acopŁr cu 
vocea mea glasurile puternice ale glencorelor îndurerate. Dar 
p©nŁ la urmŁ ï g©tuitŁ de emoŞie, sf©ĸiatŁ de teama cŁ 
surprizându-mŁ ́n braŞele altui cititor mŁ vei ´nŞelege greĸit ï 
ĸoptesc uĸor insinuos: O, cititorule de drept, cartea aceasta 
nu este ceea ce crezi tu!  

 
Florica Bud  
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Ministreasa şi Pegasul  
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Mi-o închipui pe distinsa doamnă ministreasŁ – 

prinsă în circulaţia infernală a capitalei noastre dragi, ce ne 
ozonează plămânii în fiecare dimineaţă minut de minut cu 
gazele arse de eşapament – călare pe Pegasul cu două roţi 
de tractor, rămas de pe vremea când încă fetiţa-ministru nu 
avea vârsta de pionieră, ci era doar şoaimă a patriei, cu 
codiţa rămasă de atunci nepieptănată, care… flutură în vânt, 
în loc de legământ, întâiul meu cuvânt de pionier... pardon!, 
ministru!  

Plină de feminitate, Aurorelata Sa pedalează vârtos, 
ca şi cum pedalele ar fi corupţia, iar lanţul dinţat – justiţia ce 
judecă mafioţii, criminalii, violatorii. Gâfâie, ridicându-se în 
picioare ca să aibă mai multă forţă.  

Ajunge la intersecţie pe culoarea roşie. Ce 
ghinionistă! Priveşte la ceasul fixat pe ghidonul Pegasului, un 
ceas Pobeda, imens, salvat de bunicul ei de pe un tanc 
sovietic. Solid ceas! Dacă o ajută Cel De Sus îl va lăsa 
moştenire urmaşilor.  

Este opt fără un minut şi ea mai are vreo cincizeci de 
intersecţii până la minister. Oftează, nu-şi permite o maşină 
capitalistă ca aceea a CŁlinului Prim Ministru, ce tocmai 
prinsese… verdele, făcându-i cu mâna un semn intraductibil: 
De prietenie? De solidaritate? De invidie constructivŁ?  

Noi, locuitorii acestei ţări, nu vom şti niciodată! A 
zărit-o din goana limuzinei, alături de el, şi pe doamna Prim-
Ministrului, veselă, proaspăt blondcoafatŁ, rujată, machiată, 
apretată, parfumată. .. 
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C©nd dracuô, oare, or fi av©nd timp tovarŁĸelele, 
pardon, doamnele acestea sŁ se spele, pieptene, sŁ-ĸi 
schimbe hainele, c©nd ea nu are timp niciodatŁé ĸi nici nu-i 
ajung banii de un ruj sau de un lac de unghii? Salariul este 
mic ĸi ea trebuie sŁ ´i ajute ĸi pe ceilalŞi locatari ai canalului, 
pardon! blocului unde locuieĸte.  

Gâfâie ofticos. Dar... iat-o ajunsă la următorul 
semafor, la opt şi cinci. Mai are patruzeci şi nouă de 
intersecţii… şi o întâlnire, foarte importantă, cu omologul său, 
Ministrul Justiţiei din fosta republică Volta Superioară. Noroc 
că şi Domnia Lui vine mai încet, îmbarcat într-o ricşă primită 
ca ajutor Phare.  

Pardon, nu Phare ci... caută cu disperare numele 
fondului nenorocit destinat agriculturii… Saphard. Nu are 
importanţă! La urma urmei nu este la emisiunea: ķtii ĸi c©ĸtigi! 
Important este că el, suspomenitul ministru, primise ricşa… 
nerambursabilă. Iarăşi a rămas pe roşu, pierzând la mustaţă 
verdele... Naiba să-l ia de semafor!  

Este salutată, la următoarea intersecţie ratată, de 
data aceasta de cascada niagarică a hohotelor de râs 
sănătos, venite dinspre ķeful care îi face cu mâna… a 
pagubă. Sau poate a vrut să o poftească în navă, 
confundând-o cu vreo traseistă politică.  

Piei Drace! Oare i-a apărut Fata Morgana în drum ca 
să-i joace feste sau ķeful şi-a schimbat şoferul? De sub 
chipiul ştrengăresc îi zâmbeşte un chip frumuşel, obraznic şi 
foarte cunoscut... Cine să fie bălaia diafană? O fi?... Sau... o 
fi? Lasă că află ea cine este obrăznicătura. Doar să ajungă...            

Cât de grijuliu este Domnia Sa! Se vede cât colo că 
ştie ce se poate întâmpla dacă începe să plouă în capitală. 
Nu e rău să porneşti de acasă cu maĸina-navŁ! Piei drace, 
iarăşi am cobit! exclamă ruşinată, zgribulindu-se sub picăturile 
reci ale ploii sosite parcă la comandă. O goarnă ce îi chema 
acum vreo şapte decenii la lupta cea mare pe soldaţii 
sovietici, se aude răcnind...  
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Ei drăcie! Bătrânul ceas Pobeda, în loc să sune la ora 
opt cum îl programase, zbanghiul a sunat la… şi un sfert, 
folosindu-se de beneficiile internaţionale ale… sfertului 
academic. SŁrmanul NiculŁieĸ, în versiune modernă, fetiŞa-
ministru, în marea ei modestie, trezeşte mila trecătorilor.  

Este aproape desculţă sub ploaia rece, în 
săndăluţele romane făcute din piele de bici, îmbrăcată 
subţire, ca să nu-şi uzeze hainele de iarnă, dar cu codiţa, care 
a rezistat eroic deceniilor, aruncată în vânt.  

Dar ce tragedie! Sforicica cu care şi-a prins părul în 
grabă azi dimineaţă a alunecat sub roţile tancului petrolier al 
lui... Ce păcat! Era ultima sfoară pe care o luase de la 
bocancii bunicului, cu ea făcuse bătrânul falnic războiul.  

Dar lasă! Va împrumuta de la ķefu un şiret, că doar 
nu va fi ţara asta mai săracă! Sau chiar de la CŁlin Prim 
Ministru. Dar, mai bine nu! Doamna Ministreasă, preferata 
noastră şi a Evropei Unite, doreşte din suflet să nu aibă de-a 
face cu Domnia Lui; căci el este un dandy care se respectă şi 
nu poartă ´ncŁlŞŁri cu şireturi, ci ghete… cu scârţ…scârţ... 
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Coana Chiriţa pleacă la Monaco 
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Da, AgenŞia De RedistribuŞie A Divelor din Sistemul 

Solar a confirmat ştirea cotată la bursă ca fiind cea mai 
fierbinte, atât de… încât ar putea arunca alegerile în aer 
făcând bum-bum!!! Bine măcar că a fost instalat preşedintele 
Americii, fiindcă... cine ştie… Pleacă Marea TeledivŁ de 
România chiar dacă dragul nostru Ion Luca Caragiale, 
odinească-se în pace, nu mai este printre noi de aproape de 
un secol , ca să imortalizeze momentul, aşa cum numai el ar 
fi putut să o facă. 

Făptura ei angelică se scurge printre degetele 
noastre slinoase, asemeni nisipului clepsidric, lăsându-ne pe 
vecie neconsolaţi. Dar nu se duce oricum, ci bulversată de 
răutatea şi vulgaritatea conaţionalilor săi nerecunoscători şi 
insensibili la demersurile Domniei Sale de a-i cultiva 
nepregetat de-a lungul anilor de televiziune. ķi te duci, dulce 
minuneé renunŞând la numele suav românesc, cu éescu la 
coadŁ, ´n favoarea celui care ´Şi va permite sŁ te amesteci 
comod ´n mulŞimea anonimŁ a bogŁtaĸilor lumii sosiŞi din 
toate colŞurile ei ca sŁ ´ĸi risipeascŁ averile.  

Pleacă tracasată de întreaga naţie română 
nesimţitoare la zbaterile unei multidive. Este îngreţoşată de 
tot şi toate, dar nu într-atâta încât să renunţe scârbavnic la 
averea pe care a făcut-o, împrăştiind subcultura prin 
intermediul televizorului. Se duce… dar lasă în urma MŁriei 
Sale un fan-club stufos, constituit din tineri de toate vârstele, 
nemunciţi, dornici să ajungă bogaţi dând din coate, coadă, 
limbă, buze, urechi şi alte părţi anatomice.  
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Pleacă Regina ĊncununatŁ A ObrŁzniciei, lăsând un 
mare gol în sufletele buzunarelor noastre, căci se duce să îşi 
cheltuiască averea făcută prin noi pe alte tărâmuri mai 
permisive.  

Se conturează o întrebare: când se va mai naşte un 
asemenea angel radios, frumos, deştept şi în paralel atât de 
cuminte în tumultul său uman?  

Rămânem fără făptura eterică hărăzită să ne umple 
zilele şi nopţile pustii, în care capitalismul crud ne-a aruncat 
cu ciripitul ei de vrăbiuţă gureşă. Este bine dotată cu acea 
limbuţenie uşor afumată de tutun, menită să ţină subiecţii lipiţi 
de ecran, ca nişte muşte sezoniere atrase de o banală 
balegă, Opera Omnia a VŁcuŞei BŁlŞate Evropene Cipate.  

Pleacă Marea MonodivŁ Balcano-Danubiano-
PonticŁ, lăsându-ne mai bogaţi în cultura maidano-divanescŁ 
decât ne-a găsit fugind postrevoluţionar de acasă.  

Se leapădă de trei ori de trecutul său tumultos, 
necăjită foc pe mujicii rumâni care i-au supărat pe cei dragi cu 
mizeriile vieţii aruncate pe nedrept, pătându-i renumele, 
spărgându-i clondirul de masticŁ şi lăsând-o în strada mare 
cu onoarea nereperatŁ.  

Lasă în urma ei o masă amorfă de domni si domniţe 
care tocmai erau pe punctul să se lase de fumat, nelămuriţi în 
privinţa celebrilor monokini roşii: să aibă şliţ... să nu aibă... să 
fie ţesuţi din bumbac mecerizat, sau să fie făcuţi din nişte 
banale fire supraelastice rezistent-cominterniste.  

Aleargă zgubilitic spre alte tărâmuri, retrăgându-se 
din comitetele de binefacere ca să simtă sărăntocii... cât 
înseamnă răzbunarea unei dive lovite în orgoliul său papuco-
pantagruelic în stare să umple Groapa Marianelor. ķi...? vă 
veţi întreba simţind cum vă ticăie sufletul în laringe... ce se va 
´nt©mpla cu cŁŞeluĸul satelit? La rându-i, el declară apoteotic 
că se retrage, urmându-şi umil stăpâna, din multele acte de 
caritate săvârşite. 
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Şi uite cum, încă doi semeni cu impact asupra unui 
gen de public, aleargă spre grupul celor care urăsc să fie 
judecaţi de plebeii ce stau gură-cască la televizor, buni doar 
să le facă audienţă scârbiţilor ambasadori ai inculturii  

Se va desface eternul şi hrăpăreţul cuplu Telebonnie 
And Teleclyde? Se va divide teleperechea, asemenea unui 
grup statuar scuturat de un cutremur? Se va sparge el în 
două fragmente – sub ochii noştri secaţi de lacrimi – 
împărţind România şi aşa divizată? Cui ne laĸi, nineaco, aĸa 
împietriŞi de durere, prizonieri ai propriei anduranŞe?! 

Dar noi, cei care suspinăm visând la frumoasa 
mătăluţă poveste de dragoste consumată în spatele 
perdelelor transparente, unde să plecăm? Iată o temă 
colocvial-evropeanŁ, bună de dezbătut în campania 
electorală pentru Parlamentul Evropean. Bine măcar că, 
învinşi cum suntem – aşteptându-l pe Godot unii, alţii rămaşi 
în antecamera Sf©ntului AĸteaptŁ – avem cu toţii o consolare: 
pleacă draga de ea, dar nu chiar în funduleţul gol, aşa cum a 
purces spre Bucureşti!?!  

Marea DivŁ De Rom©nia se duce… salvându-şi 
urmaşul de compania balcanică a unor odrasle care ar putea 
aduce la şcoală legendele orale ce o înconjoară asemeni unei 
cetăţi asediate. La ce să rămână pruncul ostatec al 
învăţământului românesc, când nesăbuiţii autori de manuale 
nu au inclus-o şi pe Marea DoamnŁ, dacă nu în cartea de 
istorie, măcar în manualul de literatură? Cum să nu fie şi ea 
eternizatŁ, când toate creaturile care populează spaţiul 
românesc au putut vedea cu ochiul liber că numărul cupei 
sale cu silicoane este mai mare decât al altor dive despre 
care se vehiculează, în lumea bună a celor care nu cuvântă, 
că sunt prezente în respectivele manuale... pe acelaşi criteriu.  

Ce este o cupŁ de silicon? vă veţi întreba, Mireni 
DumneavoastrŁ, în plin secol electoral! O cupŁ de silicon este 
cea mai proaspătă unitate de măsură propusă de forumul 
evropean, pentru a fi supusă la vot ca unitate de măsură a… 
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A inteligenŞei divelor blonde, veţi sări de pe divan, Onor Boieri 
DumneavoastrŁ, dornici să prindeţi o bursă la Harvard. Curat 
inteligenŞŁ!?! vorba maestrului, dar să fim evropeni 
completând că nu numai a blondelor! BlondŁ sau brunŁ.. îmi 
e totunaé suspină împăciuitor Zavaidoc din raiul lăutarilor.  

Cum sŁ ´Şi dai demisia din calitatea de Om? Poţi 
pleca din închisoare, harem, casă de toleranţă, din iarmaroc 
sau chiar dintr-o colivie de aur, dar nu din comitetele 
societăţilor de caritate… Omenia nu este  un blug prespălat, 
ci o rochie pe viaţă pentru un creştin născut, nu contrafăcut. 

Cum poţi să te răzbuni pe nişte amărâţi ai sorţii, unii 
reali, alţii obişnuiţi să trăiască fără muncă? Şi toate acestea 
doar pentru că a sosit nechemată nota de plată… Dar 
onoarea mea pŁtatŁ cine mi-o repereazŁ? se va fi întrebând 
retoric neliniĸtita teledivŁ, păşind sfioasă cu prima 
componentă feminină a trupului său, pantoful cui Dior, pe 
întâia treaptă a avionului ce o va duce spre Monaco.  

Dar mai taci fŁ, cu marghiolismele astea!!! Se va 
redresa plină de feminitate, cambrându-şi mânzatic crupa. 
LasŁ, PrinŞesŁ AŞ©ŞŁtoare A Circului Mediatic Rom©n, 
onoarea Şi-o repereazŁ Doné ĸi chiar Don ElenicŁ si alŞi 
dondonei, o îmbărbătează agăţate într-un colţ de neant Casta 
VrŁjitoarelor Monegasce.  

Lasă, cumane, nu-i mai plânge de milă, du-te si 
munceşte, că peste 20 de ani va reveni Marea DivŁ de 
Europa în calitate de preşedintă a Partidului ChiriŞelor 
Mondiale, ca să îsi ridice pensioara, pentru care a expirat din 
greu mediocritate prin toţi porii… că dacă marii noştri actori, 
scriitori, pictori se pot mulţumi cu o pensie de mizerie, acelaşi 
lucru groaznic nu se poate întâmpla teledivelor!!! Cum vrei să 
îşi plătească operaţiile estetice dintr-o pensie ruşinoasă cu a 
cărei micime, din păcate, sunt recompensaţi marii artişti 
români?! Cum se poate ca televiziunile unei ţări sărace, multe 
dintre ele neplâtindu-şi datoriile la stat, să îsi permită să dea 
salarii atât de mari unor prost cititoare de prompter şi 
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mediatoare de bâlciuri, adevărate focare infecţioase 
aculturale, în timp ce marii noştri artişti trăiesc la limita 
mizeriei?!  

Poate că telediva, găsindu-şi liniştea tulburată de 
nerecunoscătorul popor, se va reculege lucrând la o a doua 
carte, cu titlul: Cum sŁ devii milionar, gestion©nd prostia la 
cumani! Şi dacă tot mai scrie o carte, atunci fără doar şi poate 
intră în Uniunea Scriitorilor… Şi mai pică şi de acolo ceva!?!    

Vai mie! Am o viziune… o văd coborând hieratic pe 
pământul monegasc, scuturându-şi de praful de acasă 
silicoanele, a doua şi ultima componentă a halo-ului său 
feminin, repetând mereu ca un papagal: Dar onoarea mea 
pŁtatŁ...  cine mi-o repereaza?  

Sughiţă, uitându-se suav în ochii bărbaţilor cu vârsta 
cuprinsă intre 0 si 250 de ani. LasŁ chivuŞo, o asigură clanul 
VrŁjitoarelor CloanŞe Mondene, că ţi-o reperează cu élan… 
tineresc AgenŞia De Reperat Onoare ĸi Clondire A Vipuriloré  

Odată cu plecarea Marii Teledive, dispare una dintre 
membrele de bază ale Partidei Evitelor Peron De România… 
Închei scărbită de mitocănia vocilor misogine, sătule a priori 
de posibilul matriarhat, ce lansează în eter întrebarea: oare 
vom avea norocul sŁ plece ĸi altele?  

Privesc duşmănos spre grupul tendenţios şi nu mă 
las provocată. Nu, nu mi se pare corect să plăteşti oalele 
sparte de alţii! Rămân cantonată în durerea că Marea DivŁ se 
teleportează la Monaco, în împărăţia lui Albert cel Roşu… şi 
chiar dacă nu este roşu… ce importă? când în 
incomensurabilul gol lăsat de trupul său divin de nimfă 
năvăleşte peste noi gripa porcină…  

Doamne, ajută-ne!  
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Virginia Slims ucide din nou 
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Dacă vreodată veţi fi în pană de creaţie, ori pur şi 

simplu titlul noului roman nu se încheagă, să nu vă sinucideţi 
atârnându-vă de gâtul unei doamne, aşa cum o faceţi în zilele 
voastre proaste, ci mai bine cumpăraţi de la prima tutungerie 
douŁmiizece pachete de ţigări.  

Să nu îndrăzniţi să mă întrebaţi de ce douŁmiizece şi 
nu 666!!! Să nu începeţi să mă dădăciţi că Fumatul StricŁ 
Efectul Colagenului Din Crema Antirid Cu Iz De Moarte, 
pentru că nu sunteţi orginali şi nici măcar nu sunteţi talentaţi. 
Veţi afla şi Har Domniile Voastre, la finele lecturării mesajelor 
înscripţionate cu sânge pe cartonul celor douŁmiizece 
pachete, ce înseamnă adevăratul talent şi câte zăcăminte 
preţioase ascund autorii anonimi.  

Nu voi merge cu umilinţa până acolo să vă ofer pe 
gratis citatele încriminate, vă las plăcerea să le lecturaţi 
singuri, AnimŁluŞe cu ApucŁturi DezgustŁtoare. Care SunteŞi. 
Dar să nu vă treacă prin minte că o să fac apologia fumatului 
sau... mai rău, că sunt înregimentată în Liga Alintatelor Ce 
Combat ĊncŁpŁŞ©narea FumŁtorilor Destoinici.  

Doamne fereşte! Nu mi-aş permite să dau sfaturi, 
chiar dacă nu sunt fumătoare. Dar am şi eu mândria mea de 
fumător şi ca urmare mi se lasă buclişoarele de indignare 
când citesc benzile de pe pachetele ţigaretelor cu 
indicaŞiunea: Aviz Amatorilor!?! Grija guvernanţilor, har 
guiŞŁtori, doar pentru sănătatea fumătorilor este înduioşătoare 
dar... sună blasfemic. Să aibă guvernul mai multă grijă de ei 
sau sunt o masă mai uşor de manevrat?  
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Da, chiar acum un secol am luat creştineşte la 
cunoştinţă că vântul care stinge flacăra ţigaretelor nu vine 
dinspre mare ci dinspre Lumea MusonicŁ. Oh, cititorule, cu 
ochi strŁlucitori! Nu intra în pielea încăpăţânatului CopitŁ De 
Aur, pe numele lui de comunist Ciuĸ Ciuĸ MŁgŁruĸ, 
înterpretându-mi cuvintele. Am pronunţat: musonicŁ nu 
bubonică şi nici... lumea bună masonică.  

Da, Biet FumŁtor Anapoda vei muri aşa cum îţi arată 
ilustraţiile de pe fiecare pacheţel de tutun cosmetizat. Vei 
deveni un craniu cu orbitele goale şi două din oasele tale mai 
lungi se vor aşeza în formă de Crucea Sfântului Andrei sub 
fosta ta faţă din care nu va rămâne decât o chestie hidoasă, 
bună de speriat copiii amatori de senzaţii tari. Omuleţii aceştia 
zvăpăiaţi au o atracŞie fatalŁ spre viciile aducătoare de boli 
premature.  

Da, FumŁtorule Pantagruelic, vei muri în chinuri de 
neimaginat. Vei face cancer la plămâni şi trombi în sânge, te 
vei îmbolnăvi de prostată în timpul scurt în care vei ajunge 
şi... impotent. Ficatul tău va deveni cavernos şi fumul va 
şuiera sinistru prin cavernele lui...  

Creierul tău se va mici, mai ales cel din Emisfera 
DreaptŁ, în timp ce biata ta inimioară îşi va mări volumul 
dorind să te sufoce. Cât despre splina, ades invocată Marinei 
cŁ te doare, c©nd o vezi cu altul, ai putea să-i dedici Oda 
Splinei Sublime În Ritmuri De Tobe. Dar ce să spună nobilul 
pancreas atât de umilit,  încât abia îşi mai secretă umorile... 
timp în care colonul devine un şarpe de foc...  

Oare să-i pese InstituŞiei Vide A SŁnŁtŁŞii doar de 
pufăitori, iar de noi, nefumătorii, să nu i se aplece lui Nenea 
Ministruô? Să fim condamnaţi nefumătorii prin ordonanţe de 
urgenţă la tinereţe fără bătrâneţe şi viaţă fără de moarte, stare 
refuzată celor fumători. Privesc cu invidie spre pufăitori şi 
spun:  

Da, veŞi muri din cauza fumului aromat de tutun, în 
timp ce noi vom muri din cauza gazelor de eĸapament, a 
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conservanŞilor din p©ine, p©inea noastrŁ cea de toate zilele, a 
pesticidelor din cartofi, gr©u, porumb, carne ĸi ouŁ, a 
´ndulcitorului, a pastilelor din care se fabricŁ ´ntr-o veselie 
berea ĸi vinul...  

Auzi, neamule! Până şi insulina ucide. Da, 
FumŁtorule Mestistofelic Cu Iz De CarpaŞi... vei muri în chinuri 
de laborator alături de şoarecii cobai, luptând să demonstrezi 
pentru omenirea ingrată că lozinca Fumatul Ucide este 
singura lozincă adevarată. 

Vei muri... ca un şoricel libidinos făcându-ne în ciudă, 
dacă... nu cumva vei trăi cu neruşinarea ce te defineşte ca 
individ, iar apoi să ne faci în ciudă, dezvoltând un... cancer 
banal din Veĸnica ColecŞie VarŁ-IarnŁ pe care nepŁsŁtorii 
lumii ne condamnă să o ´mbrŁcŁm noi, restul populaţiei, de la 
prunci la vârstnici, doar... respirând... ori bând apă chioară.  

Oh! Muritorule FumŁtor Ċn Zadar, mă condamni prin 
lipsa puterii de decizie să devin peste noapte o Pitie modernă, 
care, alergând după un tren garat pe o linie moartă, este 
sortită prin naştere sŁ puncteze doar o biată virgulă între viaţă 
şi moarte! 
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Când Blonde Dolly  
se doreşte preşedinte 
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La ultima prezentare Jobul ķi Stilul De ViaŞŁ, botezat 

pompos: Moda Kamoda ôMantelor ķi ôOŞiilor Blonde Reunite, 
desfăşurată în sezonul acesta cu fast şi grandoare la San 
Francisco, am aflat stupefiaţi că ele, seraficele fiinŞe care 
toacă cu sârg dolarii şi nervii miliardarilor grandgeneroĸi 
poftesc... nu la sufletul preşedintelui S.U.A., aşa cum 
ingenuele lumii ne-au obişnuit, ci... la scaunul de preşedinte 
de americŁ!  

Mii de draci ĸi un pui de zgripŞuroaicŁ!?! veţi exclama 
în ton cu piratul Macoco, DemocraŞiile Voastre mirate şi nu 
prea de schimbarea stilului de viaţă a noii generaţii de 
blondine. Ce să fi păţit duduile pomenite, de vor să 
muncească, în loc să meargă la saloanele de coafură, 
cosmetică şi masaj ori în clinicile particulare de dezintoxifiere?  

Dar apoi, proaspăt amendaţi de OPC, Garda 
Financiară, Garda de Mediu, Garda Economico-Politică şi nu 
în ultimul rând de Avangarda NaŞioEuroMondoIntergalacticŁ 
şi de cea de pe tărâmul celălalt... precum şi de alte organisme 
– pe care mintea umanŁ, atinsŁ de morbul puterii, poate să le 
scornească ca să strângă birurile de pe cei săraci cu duhul – 
veţi exclama cu un rest de decenţă:  

Shit! Şi, abdicând de la principii, lăsând garda jos 
dar... nu până acolo încât să vă pierdeţi nădragii, veţi mormăi 
în barbă: La urma urmei de ce PŁpuĸa BlondŁ Antistress sŁ 
mai pofteascŁ la sufletul preĸedintelui american ca la un 
castravete murat, nefiind deloc ´nsŁrcinatŁ?! 
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Visaţi cu ochii deschişi, Boieri DumneavoastrŁ, avizi 
de subiecte grase cu happy end, având ca prim-eroine 
membrele active ale AsociaŞiei Blondelor Postfatale De 
CirculaŞie InternaŞionalŁ. Acum, rămânând vorba între noi, 
neobsedaţii de toate vârstele, tuturor ne plac blonzişoarele, 
cu o singură condiţie: respectabilele creaturi să fie cât mai 
prostuŞe şi să posede big tits.  

Vietăţile blondine si planturoase emană acea 
perdeluţă de ceaţă hipnotică în care doreşti să te afunzi şi să 
te pierzi de bunăvoie, ca într-o mlaştină mult dorită... conştient 
că poţi să rămâi cantonat în nisipurile sale frenetic-
mişcătoare. Dar nu chiar în maniera şarmant-grosieră în care 
a făcut-o Domnul CopitŁ De Aur Ċn ŝara BulgŁrilor De Sare 
IodatŁ.  

Amantă fiind ea, oxigenata şi-a dorit să devină 
nevastă cu acte în regulă, cuvântul maîtresse devenise 
stânjenitor cu... vârsta. Ajunsă nevastă, şi-a dat seama că, 
totuşi, nu este mare brânză. Aşa că s-a pus pe treabă.  

A dorit ĸaretŁ trasă de bidivii înfocaţi, apoi l-a vrut pe 
el înhămat în jug... Apoi a vrut postul de vizitiu pocnind din 
bici pe l©ngŁ bou... căci lumea cailor a apus şi la orizont se 
tăvălea binele si răul călcat elegant de primul otomobil 
construit parcă pe măsura ei. 

Totul fusese atât de frumos în lumea bălaielor şi a 
bărbaţilor bruneţi până în noaptea în care şarpele, 
oxigenându-şi părul, ca o drăcuşoară care se respectă a vrut 
mai mult ca orice altă jucărie, rochie sau bijuterie, puterea de 
la Casa Albă.  

De ce candidează platinatele în Statele Unite ale 
Americii la preşedenţie? Pentru cŁ at©t le duce capul!?! veti 
exclama duios, SfinŞiile Voastre, plătitori de T.V.A şi la 
OrganizaŞia Misoginilor BucŁlaŞi ķi PrespŁlaŞi. Pentru cŁ sunt 
egale masculilor!!! – vor exclama obsedate membrele mai 
nou înfiinţatului Grup Al Femelelor ProaspŁt Fecundate In 
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Vitro, dornice să-şi etaleze prompt şi în politică independenţa 
sexuală căştigată la o ´naltŁ curte.  

De ce vor totuşi, femeile deştepte, presupunând că 
cel puţin de la o anumită vârstă ele existŁ, să intre în lumea 
atât de rău famată a gâştelor oxigenate? De ce inteligenŞa 
doreĸte sŁ devinŁ blondŁ, cu riscul de a fi curtată, vânată, 
răpită, violată, strangulată, decapitată, ironizată, ridicularizată 
de veşnic nesătuii devoratori de femei? Sau pur şi simplu este 
atât de bine să fii în pielea lor... că merită orice risc. Sunt 
întrebări care îşi aşteaptă răspunsul... 

Mari ştrengăriţe, ele s-au strecurat şi în mapele aflate 
pe masa de lucru a şefilor de stat prezenţi la ultimul mare 
summit, doar şi ei sunt oameni. Ce ´ncŁlzire globalŁ? Ce strat 
de ozon subŞiat? Ce scŁderea rezervelor naturale? Ce al 
treilea rŁzboi... cald mondial?!?  

Moarte întrebărilor plicticoase!!! Dar la final ne face 
totuşi cu ochiul întrebarea-mireasŁ ce defilează pe Podiumul 
InternaŞional Al Mireselor Nemirese. Unde ar ascunde Blonde 
Dolly, ajunsă, să presupunem, preĸedinte de americŁ, cheia 
de la valiza nuclearŁ, în timp ce, ca orice blondŁ care se 
respectă pozează goală, măcar mental, pentru Playboy?!? 
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Şi eu am fost cătană 
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Adevărat şi fals... am fost şi eu cătană cu bastonul de 

mareşal în raniţa de soldat dar mi-am irosit şansa, rămânând 
doar sublocotenent în retragere. Am făcut instrucţie doar o zi 
pe săptămână timp de trei ani, aşa cum cerea atunci patria 
genului studios şi născător de pui. Dacă aş fi fost mai uşoară 
cu trei kilograme, aş fi fost lăsată la vatră soldat neinstruit, 
sortit pe vecie să lustruiesc bocancii...  

Dar, cum cântarul nu a ţinut cu mine, m-am alăturat 
leatului cu tot tacâmul: uniformă militară de vară, de iarnă... 
puĸcŁ ĸi centurŁ latŁ, ce bŁrbat eram odatŁ... vorba celui mai 
nostalgic cântec popular ce aruncă întreaga populaţie 
masculină aflată la un pahar de vorbă, în oala plină ochi cu 
melancolie... Râmânând vorba între noi, unii nu au fost 
bărbaţi niciodată.  

Silită – şi fără drept de veto – să duc la bun sfârşit 
legămintele nesăbuite ale străbunelor mele – am ajuns, fără 
să fac din asta o tragicomedie, tot la comanda legiunilor de 
oale... sparte. De ce să mă las târâtă în capcana întrebărilor 
existenţiale aducătoare de riduri şi lungi războaie între cele 
două tabere beligerante, bărbaţii şi femeile? 

La ce bun să îmi chem la bară subconştientul cu 
întrebarea: De ce fac fetele armatŁ? Mi-a folosit totuşi 
instrucţia? Poate da... poate nu... dar sigur nu îmi dau ochii 
peste cap în rând cu leşinaţii sorţii, când mi se fac injecţii. La 
venirea copiilor pe lume, nu am ţipat ca să mă fac auzită de 
soţul vinovat, omiţând sfatul veteranelor... cât mai multe 
zbierete; ele trebuind să-l pună definitiv pe prost sub aşa zisul 
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papuc al iubirii. Nu port frica câinilor neiubiţi care se răzbună 
pe cine pot. De ce ar fi ei mai înţelepţi ca unii semeni care se 
descarcă pentru nereuşitele personale, muşcând în stânga 
sau dreapta pe cine se nimereşte? Nu îmi este teamă de acel 
maidanez amărât care se ţine după mine, că mă va văduvi de 
bucăţele preţioase din stocul meu la purtător şi mai ales îmi 
port cu bărbăţie... feminitatea.  

Când un bade din colecţia iarnă-vară, Igor, Igor, înalt 
ca bradul, prost ca gardul se tânguia ca o babă ştirbă la o 
emisiune radio în direct că defunctul stagiu militar i-a furat o 
frântură din viaţă, nu am avut obrăznicia să întreb spiriduşii de 
serviciu însărcinaţi cu răspunsuri la întrebări prosteşti de 
genul: Oare ce mare br©nzŁ a facut bŁdiŞa respectiv cu restul 
de viaŞŁ rŁmas dupŁ satisfacerea serviciului militar? căci se 
simţea pe vocea lui piţigăiată ratarea. Dar oare ce poţi spune 
când nişte V.I.P-uri – 14 la număr, dublul muştelor ucise de 
Croitoraĸul Cel Viteaz, dublul piticilor, colegii de poveste ai 
Albei Ca Zăpada, personalităţi marcante în viaţa noastră 
civilă, formatori de opinie prin pârghiile pe care le deţin – şi-au 
unit forţele, şi ce forţe, ca să scoată o carte apărută în colecţia 
unei prestigioase edituri în care să pună la zid... stagiul militar. 

Stau împietrită în faţa articolului dintr-un ziar 
binecunoscut, care le anunţă isprava. Sunt sideratŁ, mi-a 
trecut bucuria zilei, s-a ascuns şi soarele. Chem în ajutor 
simţul umorului, dar pur şi simplu nu îmi vine să râd.  

Rămăsesem singură cu realitatea sinistră că aceşti 
domni, vecinii mei de secol, mă fac să mă simt rău. Citez: 
armata obligatorie era doar o piesŁ din angrenajul 
totalitarismului, o parte din gigantica maĸinŁ de ´ndobitocire... 
Oare chiar au reuşit cele câteva luni de cătănie să-i 
îndobitocească şi pe aceşti băieţi deştepţi? Este adevărat că 
stagiul militar putea să-i tâmpească pe unii recruţi, dar mai 
scotea şi câte un... man! 

Păcat că rebelii lui Che Guevara v-au pierdut pe 
drumul cu spini, numărând cu 14 macho mai puţin!?! Dau în 
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numele iubirii un anunţ în ziar, pentru a găsi degrabă două 
Albe Ca Zapata pentru cei 14 piticoţi.  

Sans doute, Maeştrilor, aţi avut superiori prea buni. 
Nu aţi frecat duşumelele cât trebuie... preţ de un minut, care 
să vă facă să înţelegeţi că toţi avem o datorie faţă de mamă şi 
ţara în care ne-am născut.  

Îmi vine să spun: BŁ, rŁcanilor, predaŞi-vŁ livretele 
militare ĸi rŁm©neŞi aĸa cum sunteŞi, niĸte pifani buni de fŁcut 
papucii sublocotenentelor în rezervŁ, ´n caz de... 

Doamne fereşte de un război!!! Cum să-şi conceapă 
scriitorul de nota zece cartea pentru Nobel dacă Domniile 
Voastre vă purtaţi asemenea unor babe plângăreţe? Bre, 
fetiţele tatii: Rada, Tudora, Traiana, Dana, Şerbana, Adriana, 
Cătălina, Dumitra, Cristiana, Iohana... uniţi-vă forţele şi, prin 
viitoarele voastre fapte de arme cheghevareĸti, obligaţi 
sastisitul colector de premii să-şi scrie cu furie romanul vieţii: 
Un (V)orbitor Ċn SingurŁtate! 
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Gropi evropene pentru un... primar 
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Numărând cu răbdare gropile de pe autostrăzile, 

bulevardele şi străzile oraşelor şi satelor noastre frumoase, 
fiindcă sunt ale noastre s-ar spune că ne paşte pe toţi 
primejdia de a da, la un moment dat al vieţii, într-o groapă. 
Unii, mai norocoşi, vor avea parte chiar de mai multe întâlniri 
de gradul cinci, mi-aş permite să constat. Este prost, de dŁ ´n 
gropi, spune un proverb românesc. Să fie vorba de un test de 
inteligenţă pe care ni-l propun primăriile?  

Noul cod rutier nu prevede nici o interdicţie vis-à-vis 
de statutul nedoritelor. Se vede că el a fost conceput în vid în 
condiţii de laborator şi nu la locul faptei, cum ar cere bunul 
simţ. Oh! Libertatate, nimic nu e mai scump ca tine! Putem 
răsufla uşuraţi. Dacă avem chef, cauciucuri, suspensii, nervi 
şi bani putem călca în câte gropi poftim, fără să primim 
apostrofări sau amenzi din partea primăriei sau poliţiei.  

În alte primăveri, pline de albinuţe şi iubire, fusese la 
modă lozinca CetŁŞeanul ĸi floarea, cetŁŞeanul ĸi pomul. Anul 
acesta – când bursa iubirii a picat şi ea alături de alte burse, 
aruncând fără milă în pragul falimentului sentimental mii de 
inimi ce nu doreau decât un strop de fericire – şi în vecii 
vecilor se va purta la noi formula adoptată pe loc: CetŁŞeanul 
mort ĸi multigroapaé vie! 

A venit şi vremea noastră, a românilor, să organizăm 
concerte şi parade de tot soiul. La ultima paradă de modă în 
materie de gropi, eveniment ce a avut loc, ca în toţi anii de 
după… la Bucureşti, s-au putut admira ultimele creaţii în 
materie de modă a... gropilor.  
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La licitaţia ce a urmat, noul primar general al 
capitalei, grăbindu-se să nu se lase mai prejos decât 
predecesorul său şi dându-şi seama că este trendy să dai în 
gropi, în orice anotimp zglobiu al anului, s-a grăbit să le 
achiziţioneze pe toate, de frica străinilor nesătui de shopping 
la scară largă. 

Enfin, a trecut şi licitaţia şi putem exclama că am avut 
şi noi noroc la spartul târgului, câştigând o mare licitaŞie 
internaŞionalŁ, căci pe celelalte… le-am pierdut fluierând şi... 
pocnind din bici pe l©ngŁ boi.  

Acum, amatorii de senzaţii tari din ţară şi străinătate 
au putut să se afunde cu evlavie în misterele adânci ale 
acestui autentic muzeu de artă modernă românească pe un 
fost... asfalt. Împătimiţii sorţii le-au avut la picioarele lor 
supuse, fierbinţi şi deşănţate în acelaşi timp istoric, bine 
determinat.  

Într-un dezmăţ unic şi oripilant degustătorului rafinat i 
s-a oferit ocazia unică să le admire, să le pipăie, să le 
ciupească, ca apoi, înghiţit de ele, să guste şi din plăcerile 
oferite de gropile intelectuale, cele de potenŞial.  

Fusese recuperat cu această ocazie, din lada de 
gunoi a istoriei, şi proprietarul de gropi, pierdut pe drum între 
comuna primitivă şi feudalism. În aceeaşi măsură, prăfuit şi 
obosit recuperatul poate să-şi aleagă dintr-o plajă mai largă, 
după vârstă: gropiţe pubere, gropşoare în plină forţă 
creatoare de probleme, gropi mature multigestante, ofertă 
asigurând viitorul plin de măreţie, cu gropi din epoca de aur 
ce au rezistat cu încăpăţânare vicisitudiniilor comuniste şi cele 
mai fragile şi emoţionante gropi, cele din epoca de piatră, 
vestigii ale unui trecut grandios. După mărime: gropi mari, 
mijlocii şi mici. După formă: gropi cu contur regulat şi 
neregulat. După coloratura politică: de stânga, de dreapta şi 
de centrul şoselei.  

După importanţă: gropi judeţene, naţionale, 
internaţionale, potenţiale sau de interes. Apoi, altfel de gropi: 
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principale, lăturalnice şi, noul tip, abia brevetat la OSIM: nu se 
ştie din ce groapă îţi sare moartea.  

Din punct de vedere al profilului moral: gropi care nu 
au nimic de ascuns, perfect transparente, şi gropi perfide. La 
capitolul Alte gropi avem: microbiste tip Steaua, Rapid, 
Dinamo, Universitatea Cluj şi chiar F.C. Baia Mare. În recital: 
gropi înainte şi postaderare, gropi proruse, proamericane 
profane şi mai nou şi prohibite. Şi nu în ultimul rând, la loc de 
cinste... Groapa lui Eugen Barbu.  

Încântaţi de ceea ce au fost siliţi să vadă la acea 
paradă memorabilă, oficialii străini au decis în cor: dacă 
Evropa UnitŁ va avea nevoie de un loc sigur de depozitare a 
dejecţiilor, acel loc va fi paradisul gropilor numit... România. 
Ca să închidă cercul, ai noştri, au sărit în sus de bucurie, 
când puternicii lumii au decis: comisarul român se va ocupa, 
fireşte, cu gestionarea gropilor din U.E.!!!  

 
P.S. De ce oare reprezentantul Guinness Book, care 

a venit să măsoare cel mai lung cârnat şi cea mai mare tortŁ 
din lume, nu a numărat şi gropile din Bucureşti, ca să 
consfiinţească şi acest regretabil record în cartea sus 
pomenită?  
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Alb Ca Neaua şi cei şapte piticoţi  
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Cei şapte care au speriat din est... vestul, sunt vitejii 

noştri cei de toate zilele care trăiesc chiar bine printre noi, 
uneori hibernează plini de energie. În trecutul nu prea 
îndepărtat, personajele amintite făceau parte din grupa mică 
a căminului La Piticul Ce Va Creĸte Mare din Strada Norilor 
numărul 13, număr ce nu le-a fost fatidic nici atunci, nici mai 
tărziu, la pubertate, şi nici când au devenit adulţi. 

Au trecut anii şi ajungând oameni mari cu drept de 
vot s-au gândit şi paragândit pe cine să voteze. Noroc cu Cel 
De Sus care trimite gânduri bune tuturor şi cu adresă şi celor 
şapte. Luminaţi fiind de un înger bine informat, sesizează la 
rândul lor opinia publică… că domnul Alb Ca Neaua, unul 
dintre candidaţi, nu poate fi ales în funcţia respectivă, pentru 
că Domnia Sa, acum patruzeci de ani, pe când era coleg cu 
ei şi membru al aceluiaşi cămin trei, a făcut piĸu pe el, în 
fatidica zi de 13 noiembrie.  

Cei una sută şapte mii şapte locuitori ai urbei au sărit 
ca arşi. În loc să se spele cuminţi pe dinţi şi mâini ca să nu 
facă lamblii la ficat în ajun de alegeri, s-au delimitat de cei 
şapte, uitând, plini de clăbuci, că piticoţii ar putea fi copiii lor. 
Lovitură sub centură: logodnica viitorului prim îl părăseşte în 
preziua alegerilor, simţindu-se lezată.  

Ce nu ştia Alb Ca Neaua? Nu bănuia că Ladonna Ca 
ZŁpada se pregătise să-l părăsească de mult pentru un domn 
privatizat… casă, maşină, nevastă, dar amorezat lulea. Ce nu 
ştia Ladonna Ca ZŁpada? De fapt, în spatele celor şapte 
piticoţi se afla chiar viitorul primar.  
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Miza lucrăturii a fost mare: pentru tabăra piticilor, ţelul 
a fost bineînţeles atins, şapte gume Kukla Mukla, pentru cel 
care se afla în cealaltă parte a baricadei, cea a fostului 
logodnic, prada a fost mai grasă, căsătoria cu o codană din 
societatea ´naltŁ nou creatŁ.  

Ce nu ştiau cei şapte piticoţi? Că au fost cu toţii nişte 
naivi când şi-au închipuit că viitorul primar comisese fapta 
incriminată doar în ziua aceea; era un fapt cunoscut în 
colectivul lor bazat pe solidaritate că viitorul prim cetăţean a 
viitoarei urbe înfloritoare refuza cu obstinaţie – ceea ce i-a 
fost de altfel de bun augur – să se folosească de oliţa sub 
presiune… 

Ce nu voiau să ştie cei o sută şapte mii şapte locuitori 
ai oraşului în plină ascensiune socială, economică, culturală? 
Că un purice gras nu poate să mănânce un elefant şi votul 
celor şapte nu avea cum să schimbe rezultatul final.  

Ce nu ştiau ziariştii? Domniile Lor nu erau la curent 
de data aceasta cu adevărul momentului, nu toţi puştii şi 
puştoaicele au dreptul să facă piĸu pe ei, dacă nu sunt dotaţi 
cu Pampers. Adică toţi îl au, mai puţin cei din Grupa MicŁ Est.  

Aceştia din urmă – care, din păcate, nu vor fi 
niciodată cei dintâi aşa cum prooroceşte biblia – au dreptul 
piĸului doar cu aprobarea Guvenului Mondial, Consiliului 
Europei, Senatului American ĸi al Pampersôs Brothers… ca 
alternativă la renunţarea de a mai fi semnatarii scrisorilor din 
care să reiasă că sunt caraghioşi, fără simţul ridicolului şi... 

Ei bine! În ciuda protestelor celor şapte, primarul Alb 
Ca Neaua a fost ales, câştigând voturile celor optzeci de mii 
de alegători cu drept de vot, iubitori ai progresului şi ai 
bunăstării generale. Apoi, realesul a fost însurat bine de 
agenţia Cloantza And Mamonna, trăind fericit până la sf©rĸitul 
mandatului uman.  

Piticoţii au fost excluşi şi trimişi, tot în mod 
democratic, la creşa Via Apia. Cei o sută de mii de locuitori, 
cu şapte mai puţin, vor trăi până la adânci bătrâneţi, fericiţi că 
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au impus lumii întregi adevărul lor: Alb Ca Neaua fusese la 
căminul La Piticul Ce Va Creĸte Mare, dar nici pomeneală să 
fi păţit ruşinea, pentru că el nu era dotat… ca alţi copii.  

Ladonna Ca ZŁpada, sătulă de ciudata aşezare a 
societăţii noastre, a plecat în America, unde Democraţia este 
la ea acasă şi poate fi culeasă odată cu pătrunjelul din 
straturile ecologice ale grădinilor suspendate.  

Acolo da, orice grup de şapte ori multiplul acestuia 
poate protesta fără ca… americanii să suspecteze F.B.I.-ul, 
C.I.A.-ul, Casa Albă, nici măcar pe Indiana Jones, pe indienii 
din rezervaţia lor democratică ori chiar pe…  

Oh, Ladonna, aĸa da, AlbŁ Ca ZŁpada! Dar dacă cei 
şapte piticoţi din poveste au vrut să stârnească prin purtarea 
lor interesul ei? Domnilor, problema este mult mai de 
adâncime şi din nefericire ne depăşeşte. Dar fiţi liniştiţi! Vom 
afla adevărul peste cincizeci de ani, când i se va deschide 
testamentul sau arhiva personală, căci sigur este mâna... 
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Dacă iubire nu am, nimic nu sunt 
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Un critic literar este la urma urmei o fiinţă umană. Vai, 

mie, păcătoasa! dar este prima osana care îmi vine în mintea 
chinuită de demoni literari. Personajul temut sau iubit este – 
asemenea veacului în care ne aflăm cantonaţi unii cu 
întârziere, alţii mai în avans – pe drept cuvânt îngrijorat şi 
nemulţumit. 

Dar cine oare este mulŞumit? ï veţi exploda cu 
întârziere explicabilă, ExcelenŞele Voastre – aşezaţi turceşte 
în jurul Mesei Cu Muritori Cuvioĸi SortaŞi SŁ Fie Cobai În 
FuncŞie De Griji, în aşteptarea rezultatelor de care depinde 
stoparea sau continuarea pe parcursul unui deceniu a 
experimentelor ce vor aduce un oarecare echilibru pe planetă. 
Unii pleacă, alţii nu, până aici nimic nou în galaxie.  

Domnia Sa, criticul-om poate fi câteodată nemulţumit 
de nevastă şi de cele mai multe ori de restul problemelor ce 
indirect ne afectează confortul psihic şi cel fizic: scăderea în 
greutate a balenelor albe, creştere vitezei de deplasare a 
melcilor, veşnica răceală a copiilor, creşterea în trombă a 
lactaţiei marsupienilor, mult prea desele nebunii induse ale 
amantelor, dispariţia în trei etape a măselelor de minte la 
batracieni, micşorarea diametrului firului de păr. 

Din când în când, durerile de cap pornesc de la 
vecinii de veac, care nu înţeleg cum alunecarea plăcii 
tectonice Azaleea, spre sud, depinde de urletul coyoţilor la 
planeta Atungalica şi fireşte că nu pot să priceapă nici 
teleportarea sinusului în Triunghiul Bermudelor.  
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În contextul creat cu sârg nouă trăitorilor în grabă, 
criticul-critic observă că viaţa Bietului Ioanide ca şi a altor 
bieţi... este cam insinuoasă. Nu-i de mirare că Domnia Sa 
defulează pe cel mai apropiat semen, pe Sclavul Literar, 
aspirantul la Gloria Mundi, care se aruncă în mod sinucigaş în 
pana ascuŞit literarŁ. Un Sclav Literar poate să fie o vietate 
care dansează cum îi cântă muza sau... să nu fie deloc.  

Scribominotaurul contemporan nu vrea să semene 
cu nici una din jivinele licornice de pe pământ. MŁria Sa, la 
rândul lui, este nesatisfăcut de confraţi, de nevastă, de 
schimbarea direcţiei de deplasare a melcilor şi de... demersul 
criticilor literari... dacă îi are.  

Vietatea Care Dintr-o Furie Creatoare Nu Doreĸte SŁ 
Se Asemene Cu AlŞii se repede, încheind Cercul Circumscris 
Literaturii, pe bietele cuvinte zămislitoare, asasinându-le cu 
potenţa sa probată prin înec în stropi... În aceste condiţii 
exclam ditirambic: 

Oh! cititorule, biatŁ oaie neagrŁ candidatŁ la premiul 
Cititoscarul de Plumbi rŁtŁcind veĸnic ´n cŁutarea iubirii 
absolute, te afli ´n faŞa unui complex triunghi amoros: Criticul, 
Scriitorul ķi O BiatŁ IngenuŁ .  

Mare iubitor de algebră, eşti constrâns chiar acum să 
rezolvi o ecuaţie florală cu trei necunoscute: x = cine este 
Karenina, y = cine este încornoratul şi z = cine suferă 
platonic, achitând prin cec oalele sparte. În lumea literară ca 
în viaţă cioburile aduc noroc la... cărţi.  

DacŁ iubire nu amé nimic nu sunt. Cuvintele pline 
de har vin curbilinic peste mine, biată creatură zgubilitică ce 
trăieşte în mod păcătos într-un nesfârşit desfrâu literar. 
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Fecioarele din Parlament 
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Porniţi să răstoarne universul într-o rână, fie în cea 

stângă, fie în cea dreaptă fără să se risipească de prisos, 
membrii iubiţi si neiubiţi ai Parlamentului s-au grupat şi 
regrupat, respectând cu sfinţenie formula CombinŁri de N 
luate câte K. Propun o mică incursiune în acest labirint 
modern care ne garantează democraţia.  

Navigăm cu greu printre grupări cu nume ciudate, ca 
de pildă: Grupul De La Cluj, Grupa De RugŁciune, 
Cibergrupul Metreselor De Foĸti ķi Actuali Parlamentari, 
Minigrupul Trecutelor Neveste De Miniĸtri, GrupuleŞul Fostelor 
ķefe De Cabinet Actual Neveste De Foĸti Miniĸtri, Grupuĸorul 
Fostelor PurtŁtoare De... Cuv©nt Neneveste, GrupuliŞa 
Fiicelor De Foĸti ķi Actuali Parlamentari, Corpul Fostelor, 
Prezentelor ķi Viitoarelor Metrese De Rang Ċnalt, Frontul 
Comun Al Fiicelor ĸi Fiilor Din Popor Alese În Europarlament.. 

Constatăm plini de îngrijorare lipsa din Parlamentul 
nostru a unor grupuri care şi-ar aduce contribuţia.. dar nu în 
ton cu poezia 8 Martie... femeia ca-ntr-un lan mŁnos/ ´n sutele 
de ramuri ale muncii/ ĸi-aduce minunatul ei prinos/ ´ĸi creĸte 
Şara ĸi ´ĸi creĸte pruncii... puternicŁ-i ĸi fŁrŁ de rŁgaz, versuri 
ce erau dedicate vajnicelor tovarŁĸe care, muncind şi acasă 
şi la locul de muncă, au stricat firma frumoaselor lumii cu viaţă 
uşoară. 

Dar lasă, că îi va repera onoarea, în Capitalismul 
Comunei Primitive în care ne aflăm, Don Mitică, Don 
Mironică, Don Ionică, Don Milică, Don Petrică, Don Irinică, 
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Don Dănică şi alţi... dondonei ce rimează atât de cool cu 
clondirul de masticŁ.  

Ce trendy e femeia azi ĸi fŁrŁ de... zŁgaz/ prea mult a 
stat in fundŁtura vieŞii/ ca sŁ nu-ĸi arate nurii desfŁtaŞi/ în plinŁ 
revŁrsare a dimineŞii. Da, Omenia VoastrŁ, fiinţa dulce şi 
suavă merită să fie aplaudată la scenă deschisă, fiindcă se 
jertfeşte, torţă vie, în toate modurile, pentru mai binele acestei 
ţărişoare.  

Şi totul se petrece discret, între două şedinţe de: 
modeling, foto, filmare, salsa, hidratare, epilare, vopsire, 
coafare, lifting, liposucţie, injecţii cu bottox, fertilizare, alăptare 
şi alte operaţii civico-estetico-sexi-gospodăreşti. 

După cum cunoaşteţi şi Onor MŁriile Voastre, este 
flagrantă lipsa din Parlament a celor care fac parte de drept 
din: Grupul Fecioarelor Române, Grupul Fetiĸcanelor Din 
Flori Ale TrecuŞilor, Actualilor ķi Viitorilor PreĸedinŞi, Ceata 
Ghicitoarelor În Palme, Bobi, Stele... Toate acestea constituie 
dintr-un condei Gruparea Fiarelor Care Vor Lupta Cu Succes 
Împotriva Petelor Solare. 

Revenind în mod cuviincios la Grupul Fecioarelor 
Române, se naşte astrigenta întrebare: Cine sŁ reprezinte ´n 
plen aceastŁ minoritate pe cale de dispariŞie, cunoscându-se 
faptul că niciun partid nu şi-a creat încă, nici măcar în vid, 
vreo organizaţie de femei preşcolare. Dar Partida 
Cicciolinatelor Aripioara Rom©nŁ? ï veţi întreba dramatic 
Domniile Voastre, rămaşi cu ochii în soare de un timp istoric 
încoace, dar buni cunoscători ai politicii internaţionale. Pentru 
chestiunea cu pricina, nominalizată anual la Premiul 
InocenŞilor Purpurii, nu se poate promite rezolvarea decât 
mâine, ´n secolul urmŁtor. Este greu de crezut că vreo fiinţă 
cu profilul moral asemănător Divei, şefa de drept a Partidului 
Cicciolinatelor Italiene ar putea să se strecoare în Parlamentul 
nostru vigilent, ţinând cont că Domnia Sa, Cicciolinata nu este 
decât o persoană cinstită care nu se dă altceva decât ceea ce 
este, adică o... bună plătitoare de impozit pe profit... 
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În acest caz grav de încălcare flagrantă a drepturilor 
minorităţilor, se poate repeta întrebarea: Cine sŁ reprezinte 
interesele Fecioarelor din România în Parlament? Mare 
br©ndzŁ!!! veţi exclama Domniile Voastre, mari pişicheri şi 
falşi patrioţi străpunşi de săgeata înveninată a şovinismului.  

Cine altcineva decât nefecioarele din...!!! Haideţi, 
domnilor, fiţi serioşi, au trecut acele vremuri când ei îşi doreau 
Ardealul PŁm©nt Rom©nesc, acum îşi doresc doar Ţinutul 
Secuiesc dar, (dacă se poate), cu ţâţa bugetului românesc în 
gura lor flămândă, greu de satisfăcut!!! 

Singura soluţie care nu ar încălca indicaţiile preţioase 
venite par avion şi ar respecta şi zicătura mioritică: fosta-i lele 
p©nŁ ai fost... ar fi modelul evropean. Se aleg acele 
nefecioare puere cărora încă nu a apucat să li se usuce 
sângele de porumbel voiajor din filele certificatului medical 
constatator. Apoi se trimit la clinicile pentru refacerea 
himenului, că nu o fi mai săracă Uniunea EvropeanŁ pentru 
două sute de euro pe cap de viitoare fată mare! Se vor găsi 
atâţia bănuţi şi pentru noi. Nu că ne-ar iubi Evropa pâna a-şi 
pierde uzul raţiunii! Noi propunem, ea dispune... de fonduri pe 
care din păcate nu ştim să le accesăm. Nu ştim, nu vrem sau 
vorba ardeleanului: Ce at©ta grabŁ? De incubatoare pentru 
afaceri dispunem dar probabil ca am uitat să le punem în 
priză!  

Păcatul nostru capital este ştiut: surplusul de 
inteligenţă egalat doar de cel al comodităţii. Iar criza bate cu 
neruşinare la uşa greierelui. Sărac şi fudul, românului îi 
lipşeşte piciorul în fund care să-l pună pe Orbita SKY, la locul 
său! Dar, Domnilor De Meserie AtacanŞi, şutul să nu fie în 
sens peiorativ!!!  

 
P.S. Orice legŁturŁ cu realitatea este pur 

´nt©mplŁtoare. Cu toŞii am resimŞit pe propria piele cŁ 
´ncrengŁtura femininŁ este populatŁ de exemplare dulci ĸi 
serafice, care trŁiesc virtuos ĸi simplu inspir©nd ĸi expir©nd 
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doar ca sŁ aducŁ fericirea necondiŞionatŁ de arginŞi a celor 
care trec întâmplator pe alee... Felinele ieĸite din aceste 
tipare sunt nepregetat victimele unor fiinŞe grosiere de genul 
masculin, a cŁror adiere maleficŁ se simte ´n aer ĸi pe... restul 
de piele rŁmas netatuat. Oh, muritoarelor! FeriŞi-vŁ de 
demonii care au un singur Şel! VeniŞi de pe Marte ei reprezintŁ 
´ntruchiparea rŁului universal. SŁ strigŁm ´n Corul Uman 
Unisex: Piei Drace! fŁc©ndu-ne evlavios semnul crucii. 
Semnul respectiv se poate face ĸi pe s©nii de ´mprumut, dar 
numai p©nŁ la cupa B... cŁ dupŁ aceea urmeazŁ 
retrogradarea ĸi mintea vŁ fuge iarŁĸi la... fotbal!  
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C’est la vie 
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Cô est la vie! suspina trist vechiul pian sub magia 

degetelor lungi pline de har ale tânărului somnolent. Nu 
înţelegea în ruptul capului cum dragul de el nu şi-a dat 
obştescul sfârşit deodată cu epoca şi oamenii sentimentali pe 
care îi slujise cu devotament şi… pasiune. 

DucŁ-se în pustii amintirile dragi! îşi schimbă el 
gândul şi pentru prima oară nu mai suferea pentru clapele 
dezacordate de şirul de cântăreţi fără suflet, care le 
mângâiaseră cu mai mult ori mai puţină dăruire. Dacă nu-i 
pasă lui Clemente, pianistul care îl chinuia făcându-l să 
scoată sunetele false, atunci lui...  

Amor, Amor, Amor – un amor cu un Fa atât de fals 
încât bietul pian nu-şi putu opri lacrimile, răcnea Leonard, 
solistul care nu putea să se împace nici în ruptul capului cu 
vârsta sa – încercând voluntar să o ascundă sub părul vopsit 
negru cu luciri albăstrii. 

Solistul trecut de prima tinereţe privea cu un ochi la 
partitură şi cu altul înspre grupul gălăgios de adolescente 
rebele care tocmai intraseră în restaurantul hotelului Scala. 
Ciripind fetele se aşezaseră în trombă chiar la masa cea mai 
apropiată de orchestră. Povesteau nepăsătoare de tânguirile 
artistului tomnatic. 

Nathalie, Nathalie! În van se ruga patetic tinereţii 
falsul Julio Iglesias, căci fetele chicoteau indecent, cu dreptul 
roman de partea lor, sorbind zgomotos cu paiul din paharele 
cu rom Bacardi, un amestec de rom Jamaica şi Coca, băutura 
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acidulată, atât de plăcută lor, în ciuda Eurilor, cândva 
nostalgic-capitaliste de care ea musteşte. Perfidele! 

Tinerele vorbeau pe un ton înalt, fără să le pese că 
privirea cântăreţului rămăsese aţintită pe decolteul fetei 
blonde ce se aşezase vis-à-vis de el şi pufăia din ţigara 
superlong mentolată ce… chipurile, dŁuna grav sŁnŁtŁŞii.  

Embrasse moié embrasse moi! Lô amour est ¨ c¹t® 
de toi, se ambiţiona să le provoace bărbatul îndrăgostit de 
viaţă cu melodii ce lor nu le spunea nimic din aventurile 
semicentenarului dulce-amoros al solistului care dorea să 
unească trecutul lui cu prezentul zăpăcitelor într-un sŁrut de 
foc…  

Leonard se afla atât de aproape de tinerele vesele 
încât putea să jure că le simte mirosul dulceag al pielii, 
puternic bronzate şi uşor lucioase din cauza transpiraţiei, în 
amestec cu parfumul fin al fetelor: Chanel? Gucci? Dior? 
Dolce Gabana?  

Tomassa! Tomassa! o strigă cu putere prietena 
răutăcioasă din dreapta ei. Priveĸte spre machoul care c©ntŁ 
cum te soarbe din ochi! Pentru el Şi-ai pus sutienul I.D. Sarrieri 
ĸi ha, ha, ha, pierce-ul de aur din buric? Haide, ridicŁ-te în 
picioare ĸi fŁ o piruetŁ sŁ te vadŁ moĸul mai bine! Crezi cŁ 
are ceva bani? Nu, nu cred! AratŁ prea lustruit ĸi ´mbrŁcat 
aiureaé 

Tomassa nu se sinchisea să răspundă, preocupată 
să decojească cu grijă o banană. Se folosea de o singură 
mână… în cealaltă ţinea cu grijă o cutie lunguiaţă din piele 
de… şarpe, de o culoare roşie nefirească, legată cu o fundă 
mare dublu înnodată, verde brotăcel, culoare ce te poate 
scoate din minţi pe trecerea de pietoni într-o zi de vineri plină 
de ghinioane. 

Tout lôamour que jôai pour toi! zbiera din răsputeri 
Leonard, neputându-şi dezlipi ochii de pe sânii frumoşi ai 
fetei. Ea muşca pofticioasă din banana coaptă, gest ce 
atrăgea privirile. Je veux crié au monde entier que rien de 
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pasé se tânguia solistul, dorindu-şi pentru el întreg tabloul: 
fată, sâni, banană…  

Ah, mon Dieu! scâncea încet pianul vechi şi 
dezacordat. Cum se poate ca o t©n©rŁ doamnŁ sŁ mŁn©nce 
at©t de indecent un fruct, pe care orice femeie cu clasŁ ar 
trebui sŁ ĸi-l refuze elegant, într-un restaurant cu public ca 
acesta, atât de eterogen? 

Proasta de Tomassa are tot ceea ce ´ĸi doreĸte! 
gândi plină de ranchiună Jessica, negruţa urâţică ce o flanca 
în dreapta pe lidera de grup. Ghicindu-i gândurile şi… ştiind 
că are nevoie de ajutorul Jessicăi la matematică, tânăra 
stinse ţigara ce ardea degeaba în scrumiera încărcată, 
mascându-şi dispreţul.  

Tomassa întinse amicei sale coaja de banană în care 
se mai afla o bucată din fructul ce… parcă otrăvit de dinţii 
ascuţiţi ai blondei îşi pierduse instantaneu prospeţimea, 
înnegrindu-se dizgraţios.  

Clemente, tânărul pianist, privea indiferent grupul 
guraliv de mucoase, aşa cum le catalogase el..., şi plictisit îşi 
întoarse privirea spre Leonard, tatăl său, care se topise de tot 
în cuvintele ce nu mai spuneau nimic, strigându-l: BŁtr©ne, 
trezeĸte-te!  

Money, money! suspină artistul adresându-se 
femeiuştelor insensibile la chinul său şi universului ce-l 
zămislise fără noroc.  
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Când Luca nu iubeşte 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 69 

 



 70 

 
 
 
 
 
 
 
 
Miruna Casandra căzuse în plasa abil întinsă de 

Luca, asemeni unei gâşte care se credea lebŁdŁ. Oh, 
muritorule scos la mezat într-un boutique second-hand!?! PoŞi 
sŁ admiri chiar acum din cuĸca ta de marŞipan roz nudul unei 
g©sculiŞe proaste de prima m©nŁ!  

ķi, dragule... atenŞie cum treci astŁzi strada! exclamă 
ditirambic Luca Ion Caragheorghe, adresându-se de data 
aceasta licuriciului ce semnaliza avioanelor prezenţa unei 
macarale cu gabarit depŁĸit...  

Mulţumit că şi-a exercitat votul uninominal, bărbatul 
expiră cu nesaţ ultimul centimetru cub de aer pur păstrat cu 
sfinţenie în alveola pulmonară cu numărul de ordine cinci mii 
nouŁ, reconfirmată drept cancerigenă şi de adnotarea rece 
semnalată distrat cu marker-ul roşu chiar de către domnul 
Anselm Karpediem, secretarul general al summit-ului Cum sŁ 
murim sŁnŁtoĸi desfăşurat acum o vară sub auspiciul...  

Omul Cel Mai Nou, de factură Caragheorghe, repetă 
substantivul comun g©sculiŞŁ cu atâta plăcere de parcă el ar fi 
tatăl copilului deputatei europarlamentare Hanna Larsen care, 
aflată în miezul evenimentelor, îşi alăpta cu sârg pruncul din 
sânul drept. Celălalt, aşteptându-şi cuminte rândul, se 
sprijinea picurând obraznic pe rezoluţia douŁsuteunu, aflată 
pentru studiu în faţa proaspetei mămici. 

Micul exemplar extraparlamentar îşi lua masa exact 
în plenul şedinţei în care el, Luca, fusese condamnat la 
moarte prin întoxicare cu plumb. Şi cu toate că urma să 
schimbe, ca un EuroBulŁ ce este, Codurile Caen Ale CŁruŞei 
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Împotmolite Ċn NŁmeŞii Drumului European DE14, bărbatul 
împărţea cu dărnicie zâmbete în stânga şi în dreapta paralelei 
cu brăduleţi. Sprijinit în cotul stâng şi sătul de amorul 
contemporanelor, Caragheorghe medita cum să iasă cu 
imaginea de intelectual rafinat neşifonată. Dar nu dorea să 
facă nicio concesie Mirei pe care o cântărea ca un precupeţ 
priceput.  

Furat de gânduri se uită la ceas. Ole! Ole! urlă din 
răsputeri Luca. Femeie inutilŁ, trezeĸte-te! Este 23 August, 
ora unu, ceas la care veşnic neeuropeni – azi cantonaţi pe 
postul de sperietori ai lumii prin cruzimea faptelor de nearmŁ, 
rod al nesimţirii Popoarelor Migratoare care ne-au călcat în 
picioare uitând apoi să ne trimită în mod democratic la 
psihologul istoriei – am întors armele... de mai bine de şase 
decenii...  

Când Luca pronunţă apăsat în difuzor, nuduleŞ 
inferior, simţi cum îi creşte respectul de sine ca un fluviu în 
curând greu de stăpânit. Nu-i uşor să fii Luca I. Caragheorghe 
şi să veghezi neîncetat la bunul mers al sistemului.  

Bărbatul se iubea categoric doar pe sine... De ce nu? 
Pot să-i reproşeze semenii sŁi, billclintonienii, lipsa la apelul 
de seară a protobroscoilor? Şi apoi ce vină are el că nici 
măcar nudurile nu sunt egale ? Unele pierd din start în faţa 
semenilor înainte de a intra la ultima probă din concurs, 
săritura în lungime !  

Acum stă întins lângă Miruna, ca un paşă care 
savurează plăcerea de a-şi chinui Prim-Nevasta... Allah ştie 
din ce motive! In lipsa haremului, Luca cel grav, pe care din 
motive absconse îl simpatizăm dispuşi să-l votăm ca primar al 
Capitalei, chiar dacă MŁgŁria Sa nu şi-a propus să candideze 
încă, îşi savurează victoria în faţa ĸoricelului care tocmai s-a 
deconspirat. Din femeia fatală, care era acum o jumătate de 
oră, Miruna a rămas, nici ea nu înţelegea cum, o biată 
şcolăriţă prinsă cu lecţia neînvăţată.  
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Atunci de ce ai ridicat douŁ degete sŁ rŁspunzi la 
´ntrebarea adresatŁ ´n treacŁt tuturor femeiuĸtelor, ca ĸi cum 
ai fi fost cea mai bine pregŁtitŁ? o întrebă rece din ochiul cel 
mai puţin iubit Luca I., spre dezamăgirea ursitoarelor bune ce 
urmăreau pe Ecranul Cu Vedere RefuzatŁ Muritorilor 
miniserialul ai cărui protagonişti erau cei doi amorezi.  

Întrebarea picase ca o ploaie rece între ei, separând 
sârguincioasă cele două tăceri şi venise târziu pentru Miruna 
Casandra, care îşi dorea, proaspăt întoarsă din lumea urâtă 
de afară, doar linişte şi… chiar puţină fericire. 

Liniĸte? Fericire ?întrebă cu aroganţă bŁrbatul, 
punându-se în pielea primului om trimis în spaţiu să aducă 
Luna de pe cer la picioarele unei iubite lipsite de simţul 
ridicolului. Dar ce sunt eu, ĸef de aprozar, ca sŁ-Şi v©nd un 
kilogram de fericire, când toate evenimentele strangulate în 
blugi prespŁlaŞi se ´nv©rt ´n jurul meu fŁc©ndu-mi cu ochiul?  

Oameni buni sau rŁi, nu am timp sŁ vŁ cern azi, chiar 
crede nudul, aflat pe banca acuzatelor care nu au primit ´ncŁ 
dreptul de a fi apŁrate de avocatul poporului, cŁ el are timp de 
pierdut cu toate pl©ngŁcioasele care, ne´nŞeleg©nd mersul 
vremii, doresc sŁ fie fericite pe seama lui ?! 
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Romeo, Julieta si Axa Igrecilor 
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Trec în grabă şi cu nevinovăţie peste întrebarea ta 

provocatoare de cititor versat în a pune beţe în roţile Carului 
Mare, ca el să dea cu oiştea în gardul de ceaţă, ce ne 
´ngrŁdeĸte existenţa de megamŁgŁruĸi, paie pe focul sacru în 
care ard la temperaturi înalte analiştii politici, economici şi 
culturali. Ca să nu mai vorbim de sursa perpetuă care trimite 
apa vie la moara care ne macină viaţa cotidiană şi existenţa 
veşnic tânăra şi necoaptă a originalei noastre democraţii. 
Întrebarea ta insinuantă ar putea suna cam aşa:  

De ce Axa Igrecilor ĸi nu Axa Icĸilor care este mai 
generoasŁ ´n plŁceri matematice XXX? Nu îţi voi răspunde 
aşa cum te aştepţi Domnia Ta, sŁ ´Şi rŁspundŁ copilărindu-se 
guvernul: De kiki, de doi euro ridichi! Şi nici măcar: De ...escu 
de trei dolari, Josescu! Şi nicidecum astăzi nu voi declama 
lozinca populistă: Române, aratŁ-le obrazul, cŁ se scumpeĸte 
gazul, acest Sfânt Graal al neamului. Nu mă voi prostitua 
literar nici măcar de dragul tău! Deşi prostituţia fizică e 
interzisă, cea morală este aproape consfinţită prin lege, 
pardon, ordonanţe! 

Cititorule drag, după ce vei citi titlul propus… vei 
ridica superior colţul drept al gurii tale expresive, ceea ce 
înseamnă în codul tău particular că nimic nu este nou sub 
soare. Pe junele Romeo îl ştii de când erai îndrăgostit, pentru 
Julieta ai suferit, când ţi-a venit rândul la aşteptări prăjite… iar 
BileŞelele ne întorc în timp în lumea Curtezanelor. Este vorba 
despre acele femei frumoase şi culte care ştiau să facă fericit 
pe orice senior îngreunat de stresul vieţii zilnice de atunci: 
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vânători regale, mese copioase, lupte fratricide, cruciade, 
neveste urâte şi bogate... ce mai – o existenţă de odioşi! 
Noroc cu distinsele ce îşi duceau veacul, o vecie plinŁ de 
bunŁstare ĸi huzur mai ales la curtea regilor, urzind abile iţele, 
intrigile, onorurile şi omorurile caselor regale. Cu mâna stângă 
gracilă şi plină de sigilii Curtezana îl mângâia harnică şi 
generoasă pe MŁria Sa, iar cu dreapta, la fel de încărcată de 
bijoux-uri, ţesea cu spor la pânza nesfârşită de păianjen în 
care, mai devreme sau mai târziu, toţi duşmanii picau morţi... 
ca muştele. 

Azi, curtezana este tot o femeie frumoasă şi 
deşteaptă, educată din pruncie că în dragoste, ca şi în război, 
totul e permis, că frumuseţea trece, dar banii rămân pentru 
operaţii estetice şi, ca atare... se poate folosi de toate 
mijloacele pentru a seduce un bărbat nobil, doi bărbaţi, o 
mulţime nevidŁ de bărbaţi nobili, cu o singură restricţie; să nu 
fie săraci şi fără putere. Precizarea este superfluă, căci 
definiţia dată curtezatului de către o curtezană ar fi: Un vector 
bărbat este o sumă de bani pusă unde trebuie la cârma 
regatului său. 

Pe axa Icşilor punctăm curatele... trăieri ale 
doamnelor. Pe cea a Igrecilor semnalăm sentimentele pure 
ale CurtezaŞilor de orice vârstă. Un Curtezat nefiind pe 
cântarul unei Curtezane decât o entitate uşor de sedus. Din 
ochii ei se pot scurge lacrimi de iubire, în funcţie de suma 
depusă la… Unind punctele, obţinem… putem obţine orice, la 
urma urmei. Tot cu o linie frântă care nu duce nicăieri ne vom 
alege, noi, culegŁtorii de v©nt...  
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Din iubirile unui impotent politic 
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Aflată în pragul multaĸteptatei vârste, la care orice 

femeie mai mult ori mai puţin cuminte, ocoĸŁ, frumoasă, 
gospodină… trebuie să depună armele perfide specifice 
feminităţii şi… sfâşiată de ghearele ascuţite şi necruţătoare 
ale Marii Crize A MaturitŁŞii, unii… făcând parte din oenghe-ul 
maliţioşilor… ar spune chiar al postmaturităţii, m-am decis să 
îmi schimb… sexul… cel puţin… psihic.  

După cum afirmă despre acest subiect tabu cel mai 
simpatic doctor ginecolog al urbei noastre, frumoase şi 
prospere, el se află în mintea fiecăruia dintre noi şi… de 
acolo… nu ni-l mai poate exorciza nimeni, nici măcar 
pustietatea anxioasă a zilelor de luni ce ne condamnă la 
neşfârşite monologuri despre rostul anapoda al vieţii şi al 
morţii.  

DeĸertŁciunea deĸertŁciunilor ĸi totul este 
deĸertŁciune, mai puţin... o puicuţă dansatoare la bară în 
clubul StarNight, sŁ zicem pildŁ, care să te facă să uiţi de 
toate relele.  

Simţindu-mă mult mai bine în pielea unui mascul 
feroce, care nu va spune niciodată OpriŞi bŁtŁlia! Am primit 
prŁjituri de la mama!… purced la rezolvarea problemelor 
omenirii, aşa cum îi stă bine unui man venit pe lume cu un ţel 
precis.  

Fac parte fără de dubiu dintr-un popor protagonist al 
serialului de prost metraj: ScapŁ cine poate!… un adevărat 
bestseller… în partea noastră de lume. Dar… să nu-l 
confundaţi cu telenuvelicile, producţie proprie, aidoma unor 
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reportaje în care… Nu, Doamne fereşte! Telenovela în care 
jucăm cu toţii, de la vlădică până la opincă, precum ne cântă 
alţii, ar spune… je môen fou-siĸtilor ironici ai acestui început 
de veac, este una reală, succesul ei umplând o întreagă 
EvropŁ de… invidie.  

Sunt daŞi dracului rom©nii! şi-or fi spunând evropenii 
cuminţi ai acestui mileniu. Se ţin de viaţă ca scaiul de gubă! Şi 
chiar dacă în curând vor arăta ca nişte… zombi, îşi continuă 
ei ideea, românaşii noştri tot se laudă cu potenţa 
lor… intelectuală !?!  

Despre acest lucru aş avea o altă opinie, 
considerându-mă un umil impotent politic, adică… unul dintre 
viermişorii care mişună pe cărările patriei, striviţi de tăvălugul 
de hotărâri, legi şi paragrafe care, desigur, vor aduce cu ele 
doar... miere!  

Cât priveşte teoria cu privire la bunŁstarea rom©nilor, 
se aud numai lucruri bune! Doar teoria chibriturilor a făcut mai 
multe furori decât ea pe bulevardele pline cu râuri de lapte şi 
miere ale bătrânului continent.  

Legile curg pe spinarea noastră cu viteza luminii, iar 
MŁria Sa Binele va veni cu mocăniţa şi ghezŁĸul atunci 
când… eu şi voi nu vom mai fi… Dumnezeu să ne ierte şi să 
ne odihnească în loc umbrit şi cu verdeaţă! Dar… fiecare 
viermişor cu părerea… 

Ah! Ce fain este sŁ fii bŁrbat!… exclam astăzi, într-o 
zi mare pentru omenire, aşa cum o decretează guriţa atent 
rujată a unei ştiriste… a cărei importanţă este depăşită doar 
de cea a noutăţii pe care ne-o serveşte de la înălţimea 
decolteului decoltat… adică din momentul marcat de zbaterea 
proeminenţelor zglobii ale vărsătoarei de ştiri, ca fiind unul de 
răscruce pentru Univers şi pentru… girafele dintr-un parc 
zoologic… care nu vor avea bietele de ele dreptul să 
procreeze.  

Ce bine de preafericitele girafe! îmi spun, intuind 
gândul duduiţei ştiriste. Nu îşi vor strica silueta luând în plus 
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zeci de kilograme inestetice şi nici nu vor fi nevoite ca femeia 
română dornică să rămână veşnic tânără să îşi corecteze 
sânii – lăsaţi inestetic după alăptarea puilor mereu nesătui, 
implantându-şi silicoane.  

Refuzând maternitatea, vor rămâne mereu 
atrăgătoare, fapt ce va aduce după sine mare supărare în 
tabăra chirurgilor esteticieni condamnaţi să moară de 
foame… în timp ce tantesele din OrganizaŞia InternaŞionalŁ 
Pentru Protejarea Drepturilor Celor Ce Vor SŁ NascŁ au 
adormit în post… obosite de atâta protest.  

Cât de interesantă este viaţa ta… socio-politico-
cultural-sexoasă sau ar trebui zilnic să fie... când eşti un 
mascul feroce, un adevărat macho şi îţi dai drumul… urlând 
în gura mare, tot ceea ce îţi trece prin mintea odihnită… 
uitând pentru un moment că gura bate poponeţul!  

O realitate comunistă… care e valabilă, din păcate, şi 
acum… când… am lepădat public pielea de drac a vechii 
orânduiri… Oare chiar am scăpat de ea sau a fost 
implementată atât de bine în fiinţa noastră încât a devenit 
asemenea unei veste antiglonţ impenetrabile? Mă întreb… 
câte rânduri de piei ori mai fi rămas sub ea?… Doar Cel de 
Sus şi cei… din Satelit cunosc adevărul! 
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Ţăranul român şi Preaînalta Poartă 
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Profitând de faptul că lumea bună a Capitalei – în 

sfârşit, Marile Puteri au recunoscut că avem şi noi una… dar 
cu nume incert:... o fi Bucureşti, Sofia sau Budapesta, dar ce 
importă, tot un drac este pentru străinul culto-bramburic ce ne 
vizitează – plecase în weekend la ţară ca să facă 
recensământul ouălor unui distins personaj, lupii hăitaşi, 
hrŁnindu-se din noi ca dintr-un stârv de care nimănui nu-i 
pasă, s-au aruncat asupra noastră…  

Oare… intrate odată cu noi în… Uniunea EvropeanŁ 
vor avea voie găinile, unele dintre ele deja abuzate sexual, să 
se ouă în mod natural? Ori ţăranul român va trebui să le 
facă… cezariană, bineînţeles asistat de un vajnic mamoş 
unional, astfel încât respectivele păsări să nu-şi deformeze 
poponeţul evropean mai mult decât le permit actualele 
standarde internaţionale!?!  

Îl aşteaptă vremuri grele pe bietul şi bătrânul ŝŁran 
Român, dar ce contează! La câte juguri a tras… cel 
neoeuropean va fi o adevărată onoare pe spinarea sa 
obosită. Observăm că ţăranul are parte de o atenţie deosebită 
din partea Prea´naltei PorŞi A Evropei.  

Probabil că odată intraţi… ştim noi unde… orăşeanul 
ce-şi duce traiul în oraşele zglobii ale ţării va fi deja îngheţat, 
mort de foame, înecat în propria-i neputinţă după ce în 
prealabil fusese curentat de preţurile care îi fac viaţa aşa cum 
şi-a dorit-o… o viaţă de rahat. Aşadar, despre morţi numai de 
bine, lapidar, încă unul care a murit din vina sa... Deci omul 
oraşelor iese din calcule prin auto… goool!!! 
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Profitând de vidul de putere al acelui sfârşit de 
săptămână în stil american, Electrocutarea S.A. şi-a spus 
ritos: A sosit momentul!?! Pe ei ĸi... mama lor!!! 

Recunosc că, jucând şi în telenovela Români, vi se 
pregŁteĸte ceva, am avut bunul simţ să nu ne mirăm prea 
tare. Şi… ce dacă… firma susnumită îşi schimbă în folosul 
propriu sistemul de adunare a dărilor dinspre populaţie către 
puşculiţa sa!?!  

Important este ca ea, mititica, Electrocutarea S.A. să 
fie mulţumită! Ca buni evropeni ce suntem… sperăm să nu se 
obosescă pe gratis şi să scoată din buzunarul nostru, care 
abia aşteaptă să fie stors… măcar cu patru sute la sută mai 
mult!  

Întreb şi eu ca naivul, doar e cool să fii bărbat mirat: 
De ce ar fi mai proastă Electrocutarea S.A. decât Mortgazul 
S.A. ori… Trombotelecomul S.A.? De ce să nu se înfrupte şi 
ea, mititilica, din festinul naţional pe care poporul român îl dă 
odată cu scoaterea tuturor bunurilor pe care le are la licitaţie?  

Alo! Lume, lume! Este mare licitaŞie la rom©ni! Ċĸi scot 
barosanii pieile la v©nzare! Alo, neamule! Cine mai vrea? ĊncŁ 
nu s-a ajuns la os! Mai este puŞinŁ cŁrniŞŁ pe el! Multe S.A.-uri 
şi-au depus caietele de sarcini, în frunte cu Cioclu 
InternaŞional S.A., de la aşa mizilic cine se dă la o parte!?!  

Nici nu s-a răcit bine cerneala păcătoasei imprimante 
pe factura ElectrocutŁrii, când Mortgazul S.A. a sărit ca ars – 
asemenea flăcării albăstrui, oxigenate din belşug şi servite 
nouă, ageamiilor găluşcari, de Domnia Sa, pe conducte 
aurite, bătute în briliante şi la preţuri depăşindu-le pe cele ale 
regatului Monaco – să ne anunţe... că la anul va tripla preţul, 
dar... până atunci îl va scumpi...  

Aşa… să crape de ciudă şi of... sufletul bietului 
român în patru, la vestea binelui care... îl aşteaptă la anul şi… 
la mulţi ani... Liniştiţi-vă, voi români, mari consumatori ai 
produselor de lux: gaz, curent, pâine, apă şi aer... totul va fi 
bine la anul şi la mai mulţi!  
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Puterea – Puterea DivinŁ? veţi întreba, DonquijoŞi 
DumneavoastrŁ, ne asigură că la intrarea în… ştim noi 
unde... ne va fi bine nouă, acelor români verzi care… vom 
avea neruşinarea să rezistăm tuturor vicisitudinilor de orice 
natură la care se adună şi restricţiile impuse odată cu 
intrarea... Am o jenă specific feminină, fiindcă trimiterile 
acestea seamănă cu o înjurătură neaoş românească. SlavŁ 
Domnului, încă nu s-au pus impozite pe ele! Atât i-a mai 
rămas bietului român...  

La câte contracte proaste au semnat emanaţii acestui 
popor, nu ar fi exclus să fi bifat şi o clauză ascunsă, de genul: 
DacŁ aŞi dorit atât de mult sŁ intraŞié mai pierdeŞi-vŁ o parte 
din voi pe drumul Golgotei!  

Chiar toţi… vreo douăzeci şi unu de milioane, vreţi să 
daţi buzna în Evropa? Şi… dacă uraniul se înjumătăţeşte în 
milioane de ani… atunci românilor le ajunge mai puţin... Mari 
samsari şi prea bine informaţi, negociatorii vor fi aflat şi ei de 
zicala: FrumoasŁ-i Rom©nia, dar ce pŁcat cŁ este locuitŁ!!! 
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Sexiporcuşorul românesc 
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După intrarea în Paradis, SlavŁ Domnului că 

evenimentul s-a derulat în anul sexiporcuĸorului românesc un 
pic înainte de Paĸtele Cailor, Preaînalta PoartŁ EvropeanŁ – 
uşieri fiind din vocaţie, ne plac la nebunie porţile închise în 
nas – ne pune tot felul de condiţii… mai mult sau mai puţin 
stupide, mirându-se în mod democrato-evropean ce popor 
fără coloană vertebrală putem fi!  

Şi dacă suntem cinstiţi cu noi măcar o dată la un 
secol, pupinfundiĸti cum ne cunoaşte o lume întreagă, ar 
trebui măcar în al doisprezecelea ceas să recunoaştem că nu 
am fost liberi cu adevărat niciodată!!!  

La trecerea, degeaba, a celor n plus 1 ani de la 
revoluţie, am înlocuit cu succes Partidul Unic Comunist 
Român cu Partidul Unic Neputincios Român.Totuşi, aşa-zisa 
revoluţie nu a fost degeaba, pentru că, respectând 
democraţia, acest partid are mai multe aripi: Aripioara Social 
UnicŁ DemocratŁ, AripioriŞa LiberalŁ, AripiuŞa DemocratŁ, 
AripiŞa UmanistŁ ĸi cea nouŁ, de... StruŞocŁmilŁ BunŁ La 
Toate şi tot aşa, că povestea mult mai este…  

Spre neşansa noastră, ele sunt deja atinse… de 
gripa aviară şi… fâlfâind vesele în direcţii diferite riscă să 
dezintegreze întregul prin totală indiferenţă... neputinţă… 
servilism… imaturitate sau necooperare!?! De atâtea aripi ne 
apucă saţietatea de carnea de pui şi, pofticioşi cum suntem, 
poftim şi… altfel de cărniţă… poate de văcuţă cu urechi cipate 
ce ar putea să ne stea în gât sau să ne constipe sau… de 
seximangaliŞa românească. 
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Ah, porcuĸorul! Ce animal drăguţ şi plăcut mirositor… 
intrat ca prin minune pe lista animŁluŞelor agreate de 
Prea´nalta PoartŁ EvropeanŁ, spre deosebire de alte 
animŁloaie mai puţin simpatizate dar la urma urmei şi ei sunt 
oameni şi evident au simpatii şi antipatii bine definite! Nu ar fi 
de mirare să ni se sugereze să înlocuim lupul de pe steagul 
dacic... cu porcuşorul prea ades pomenit!  

Pe el îl vom prezenta doar pozitiv, ca să nu i se 
râncezească slăninuţa. Porcestatea Sa grohăie cu plăcere, 
plăcere produsă de vizionarea ultimului film sexy la care are 
dreptul, înainte de execuţie, prin legislaţia internaţională. Apoi, 
îi produce plăcere atât injecţia letală cât şi scărpinatul sub 
coadă a specialiştilor trimişi să supravegheze ca răzgâiatul 
animal să îşi dea obştescul sfârşit în spirit evropean şi 
neapărat cu râtul pe coperta unei reviste cu femei frumoase, 
tunate, cum este chic la noi şi aiurea. 

Pleacă dintre noi cu regrete… ce slăninuţă şi ce şorici 
ar fi făcut el dacă… i-ar fi adus raţia zilnică la coteţ femeile 
acelea… adevărate şi apetisante… ce îl ispitesc din pozele 
siliconate care în lumea lui se numesc... 

Grija Prea´nalŞilor Trimiĸi pentru pisici, porcuşori, câini 
comunitari, păgubiţi ai istoriei, văcuţe, cai, oi, capre, curcani şi 
găini este emoţionantă. Păcat că MŁriile Lor nu au obsevat 
că, pe lângă aceste patrupede mai mişună, e drept cam fără 
ţintă, şi nişte animăluţe bipede care au tot felul de necesităţi, 
adevărat că din ce în ce mai puţine şi poate bine dirijate – 
căci mândră ni-i ţara, destoinici cârmacii!?! – ele vor avea 
soarta măgarului din poveste. Omnivorele pomenite – ce bine 
că sunt urzici – vor urma şi ele exemplul catârului lui Buridan; 
când urecheatul tocmai se obişnuise să trăiască numai cu 
aer, a dat cu nesimţire… ortul popii.  

Poate că păcătuiesc şi… de fapt… eu sunt cea care 
am lipsit din faţa televizorului tocmai la posibilul discurs 
emoţionant al raportorilor evropeni îngrijoraţi de moarte – în 
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prag de criză globală – din cauza degradării traiului zilnic al 
poporului român şi de… soarta noastră crudă în faţa istoriei.  

În acest caz îmi cer iertare! În schimb, nu am lipsit de 
la lecţia de educaţie primită de MŁria Sa ŝŁranul Rom©n. Fiţi 
liniştiţi, domnilor raportori ĸi raportoare, echere, liniare, 
gumiŞe, compasuri, el nu mai are mult de trăit, căci bătrân şi 
trudit cum este îşi va da obştescul sfârşit, fără a vă cerşi mila, 
cu demnitatea moştenită din tată în fiu, acolo, la coarnele 
plugului strămoşesc. 

Cum se poate ca reprezentanţii guvernelor române 
care s-au perindat la masa tratativelor să fi acceptat cu atâta 
uşurinţă ca domniscarŁĸii să-şi strecoare cu nevolnicie nasul 
lor… străin de obiceiurile locului… în intimitatea ţăranului, 
ŞŁran pentru care… nici o guvernare nu a făcut nimic?  

Dar bine, domnilor evropeni, cum vreţi ca ŝŁranul 
Român să tragă la jugul la care istoria şi conducătorii fără de 
suflet l-au urgisit, dacă nu va putea să-şi bea deŞul de pălincă 
făcut de el!?! Ce îi pasă Evropei Unite ce bea bătrânul plugar 
român după o zi de trudă?!?  
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Dictatura facturilor 
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Domnilor raportori ĸi raportoare, liniare, compasuri, 

gumiŞe-glumiŞe, echere şi alte instrumente de mŁsurat 
neputinŞa guvernelor! În ziua fatală în care veţi pregăti 
injecţiile letale pentru porcuşorii din poiata ţăranului, să 
negociaţi producţia întreagă a lumii, căci poate… o să vi se 
facă milă şi de fiinţele ce îşi târăsc iluziile de azi pe mâine şi 
veţi trece… otrava pe reţete gratuite.  

Stă omul în rând la farmacie… şi… dacă se termină 
lista cu gratuităţi tocmai în faţa sa… tot se alege cu ceva... cu 
injecţia aducătoare de linişte definitivă şi, vai mie, pŁcŁtosul! 
cererea este mare pe piaţa internă: pensionarii, incurabilii, 
bolnavii cronici, asistaţii sociali, săracii pământului... 
românesc. Cine şi-ar fi închipuit că în mileniul trei vor exista 
atâţia pauperi la noi, ca în romanele veacului al 
nouăsprezecelea, care ne storceau lacrimi de mila eroilor 
bătuţi de soartă? 

Piei Drace! Dacă s-au priceput la ceva, guvernele 
care s-au succedat la putere, apoi la… a scoate nevoiaĸi pe 
bandŁ rulantŁ au excelat! Oameni care până nu de mult 
aveau un trai decent, s-au trezit peste noapte depăşiţi de 
situaţie şi au capitulat.  

Vorbim despre bombe ecologice, chimice, 
biologice… se organizează mitinguri. BlazaŞi cu reacŞie 
int©rziatŁ nu protestăm nici măcar în mod japonez, când zilnic 
explodează în faţa noastră... bombele sociale. Nu va scăpa 
nimeni, mai devreme sau mai târziu, pe toţi ne va trânti valul 
uriaş al tranziţiei.  
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Căci, dacă guvernele au devenit mecanisme de 
clonat sŁrŁcie, o fac pe spinarea noastră. Când cresc 
preţurile aruncând oamenii în mizerie, povara este pusă în 
cârca celor ce încă mai îndrăznesc să stea drepţi. Ca o zestre 
împovărătoare birurile, plăţile curente şi săracii ne aparţin... 
banii tot ochii dracului au rămas!  

Dictatura comunistŁ a murit! TrŁiascŁ sutele de 
dictaturi care ne Şin dintr-o palmŁ ´n alta! Explicaţiile sunt ca 
pe vremea lui Ceaşcă – Dumnezeu sŁ-l ierte ĸi sŁ-l 
odihneascŁ! El ni l-a şi trimis – no comment.  

Adică, vedeţi bine negru pe alb, Boieri 
DumneavoastrŁ, nu există pentru noi nici o explicaţie!?! Ba, 
pardon, există una şi bună. Dacă tot am intrat în Uniunea 
EuropeanŁ, atunci trebuie să strângem şurubul… ori 
şuruburi…  

Şi această metaforă este servită zi de zi, asezonată 
cu răbdări prăjite, poporului român care numai de prostie nu 
poate fi acuzat!!! Că nu ne place munca, deoarece numai 
proştii muncesc, este adevărat, dar e vorba doar de o lene 
filozofică şi despre un fel de alint... un argument în plus care 
ne subliniază... isteţimea. 

Cu trecerea anilor observăm că viaţa noastră se 
deşfăşoară în lumi paralele. O lume a eroilor de televiziune, 
cu invitaţii lor, mai mult sau mai puţin excentrici… şi una a 
celor care nu se pot dezlipi din faţa ecranului, crezând că în 
felul acesta fac şi ei parte din universul său viu colorat. Veţi 
completa că mai sunt şi cei lipiţi de monitorul calculatorului, 
robi ai jocurilor sau ai internetului.  

 Problema celor care fug în felul acesta de realitate, 
aproape pierduŞi pentru societate, rămâne un subiect fierbinte 
pentru psihologi. Să nu uităm, noi facem parte din lumea 
reală care are alte griji şi probleme. Dilemele celor care de 
dincolo de ecran ne consumă anii, amăgindu-ne, sunt: unde 
îşi fac shopping-ul, vacanţele exotice, lunile de miere, 
operaţiile estetice, nunţile fastuoase.  
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 OpriŞi c©t mai repede dricul! domnilor 
telespectatori, strângători de şurub, ori... şuruburi de tot felul, 
dricul-televizor cu mirajele, crimele, violenţele, procesele sale! 
Un circ care ne otrăveşte viaţa cu mizeria lui umană.  

Aveţi curajul să acceptaţi realitatea trăindu-vă viaţa 
aşa cum e şi nu tânjind după existenţa altora! Porniţi-l doar 
atunci când vă veţi vindeca de dependenţa aceasta umilitoare 
care vă fură energia şi dorinţa de a trăi. Poate că atunci, cei 
care ne conduc destinele vor lua act de prezenţa noastră şi 
se vor simţi datori cu explicaţii coerente şi nu vorbe de lemn 
aruncate în scârbă, ca unor idioţi!  

Apoi, daţi-le nume şi dictaturilor ce, fără cruţare, ne 
scot banii din jeb cu dări de lux, de parcă am trăi pe... coaste 
de azur! Îi ştim prea bine, Domniile Lor... nu prea ne cunosc, 
fiindcă nu suntem în faţa lor decât nişte biete văcuţe bune 
de… muls. Iar ei întruchipează caracatiţa plătită din greu de 
către noi… cu facturi ucigaşe!!!  

Putem spune cu mâna pe inimă că atâta am tranzitat 
tranziŞia până ne-a ajuns din urmă limuzina luxuriantă a crizei 
mondiale... căci pentru noi ea chiar este un lux de lux!  
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Jos florile, Domnule Primar! 
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Primăria oraşului meu transilvan este o clădire urâtă, 

ca un bloc de garsoniere comuniste, văruit în alb cu dungi 
roşii, asemeni sângelui vărsat...  ilustrând cu brio comparaţia. 
Şi ce dacă arată ca o cazemată?  

Contează frumuseţea interioară, mă veţi combate cu 
propriile mele arme de foc, Boieri DumneavoastrŁ, mari 
consumatori de hituri si trombocacealmale postcomuniste!  

Pentru a o înnobila, locatarii săi vremelnici au 
pavoazat-o cu ghiveciuri de flori, dar rezultatul este hidos. 
Dacă ar fi să-i dau un nume acestei clădiri îmbietoare şi 
sexoase acela ar putea fi: La madam Israela, să mă ierte 
proaspăta mireasă.  

Dacă aş avea bani, aşa cum nu am, aş da 
proiectantul în judecată pentru disconfortul vizual pe care mi-l 
produce zilnic aceată operŁ de artŁ, căci tot se poartă 
procesele de despŁgubire de la ô907 ´ncoace.  

Apropo de despăgubiri, oare de ce urmaşii urmaşilor 
răsculaţilor din acel an de graţie nu şi-au cerut răscumpararea 
petecelor de pe turu’ pantalonilor celor ucişi atunci? La masă 
cu Sfânta Proprietate tot foştii îmbuibaţi au fost invitaţi. Am 
rămas tot ioni, neam de slugi. Şi la vechile bube mai 
adăugăm şi pe cele rămase de la orânduirea comunistă... 
cunoscutul dor de munca în dragul lelii.  

MamŁ, mamŁ! Florile sunt flori! veţi exclama vexaţi 
pentru a nu ştiu câta oară, Mormoni DumneavoastrŁ. Dar, din 
păcate, ele nu pot să compenseze uciderea fară milă a 
parcului din Centrul Vechi al oraşului urmată de tăierea 
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criminală a copacilor seculari care a protejat demersul 
adolescentin al atâtor generaţii în drum spre bătrânul liceu 
Gheorghe ķincai. 

Cui să-i pese de simţămintele unui om care, alături 
de alţi iubitori ai liniştii, nu agreează violenţa, cu atât mai mult 
cea îndreptată asupra naturii şi animalelor fără apărare? 

Cum sŁ taie pomii pe care nu i-au sŁdit ei? ķi ce au 
pus în loc? veţi întreba de parcă nu aţi locui în România. 
Piatră cubică şi pustiu, acestea sunt elementele cu care s-au 
simţit datori să ne înfrumuseţeze viaţa arhitecŞii oraşului, 
conduşi, bănuiesc, de un arhitect şef. 

Este atât de tristă strada fără umbra ocrotitoare a 
bătrânilor arbori! Dar lasă... să nu fim răutăcioşi, că tot s-a 
făcut ceva. În locul parcului măcelărit şi al magnoliei care ne 
anunţa primăvara, ni s-a proiectat o piaţă ce seamănă cu un 
loc de sacrificiu animalier sau chiar uman... ori poate este 
doar o biată pistă de aterizare a extratereştrilor, că în fond, şi 
la ei trebuie să se gândească cineva. 

Vinovaţii au promis că Centrul Vechi al oraşului 
refăcut în varianta lor nefericită să devină loc de promenadă 
adică... fără maşini. Poate că pronunţând maşini ei se 
gândeau la navele spaţiale Columbia sau la farfuriile 
zburătoare sau la megaexcavatoare. Deci pot să declar cu 
mâna pe inimă că ultimile trei categorii pomenite, sigur, nu au 
primit carnet de liberă trecere. Dar, SlavŁ Domnului, că avem 
cu ce să ne scoatem pârleala... fonică şi poluantă. Cum s-ar 
spune, responsabili cu confortul locuitorilor numai şi numai de 
dragul nostru au pornit cruciada împotriva poluării. Această 
idee s-a născut moartă. Cum să umble ĊmbogŁŞiŞii RevoluŞiei 
pe jos într-un oraş cu trei bulevarde mari şi late, iar întreaga 
urbe poate fi străbătută, pe tocuri, în trei sferturi de ceas?  

Nu ştiu pe unde umblă lela, în schimb de experienţă, 
consilierii şi primarii, dar sigur nu în ţările civilizate unde grija 
faţă de om şi mediu nu este o minciună şi unde locuitorilor 
chiar le pasă de oraşul lor, umblând pe jos, pe biciclete şi 
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chiar pe trotinete. Sau... sunt aşa frumoase femeile acelor 
locuri încât aleşii noştri nici nu văd pe unde umblă bezmetici? 

Dar conform legiilor nescrise românul s-a nŁscut 
domn. Cum să-şi încaseze ajutorul de şomaj altfel decât 
circulând cu maşina, ca să nu vorbim de ´mbuibaŞii 
postrevoluŞionari care trebuie să-şi etaleze maşinile scumpe, 
ca să crape de ciudă.... restul. 

Ce ar fi dacă începând cu Centrul Vechi şi coborând 
spre Prefectură şi Primărie să fie strada doar a pietonilor? Să 
înveţe mersul pe jos pentru binele comunităţii şi maĸiniĸtii !  

Nu ne lipseşte altă poluare, este suficientă cea a 
gazelor de eşapament care sunt cancerigene. Ce Phoenix!, 
Ce Romplumb! Ce le pasă îmbuibaţilor care îsi fac casele în 
afara oraşului că au ajuns să fie marii poluatori ai urbei, ei, 
care, dacă ar putea, ar sări din maşină direct pe geam în 
scaunele lor confortabile. Cui îi pasă de copiii născuţi cu 
malformaţii şi de locuitorii siliţi să respire gazele de 
eşapament rămase în urma dispreţului total faţă de semenii 
lor şi faţă de mediu? Veţi spune că trăim în secolul vitezei şi 
maşina este o necesitate. Aceasta este cea mai comunistă 
lozinca auzită!  

Nu, nu este o necesitate mai ales intr-un oraş mic ca 
al nostru, ci doar un moft de foşti comunişti, actuali 
dominscarŁĸi, care se respecta doar pe sine. Dacă suntem 
aşa ocupaţi, atunci de ce sunt pline ochi toate 
supermarketurile, fasfoodurile şi cafenelele? 

Într-un oraş ca al nostru, care aproape nu mai are 
industrie, se construiesc cu hărnicie atâtea malluri... Mall în 
locul fabricii de lapte, unul în locul celei de textile şi unul drept 
premiu că suntem atât de receptivi la nou... Ar fi mai bine ca 
autoritatea locală să dezvolte o economie adevărată şi 
stabilă.  

Aceste mall-uri vor deveni cât de curând adevarate 
ghetto-uri de lux, unde locuitorii vor putea să stea cât este 
ziua de lungă să numere stropii fântânilor arteziene. Vor 
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pierde vremea maturii şi tinerii cheltuind din banii 
împrumutaţi... pe produse scumpe. Noi te iubim, domnule 
primar, ales a 15-a oară, dar Domnia Ta oare ne iubeşti pe 
toţi ori îţi pasă doar de cei bogaţi? 

Bănci avem, superbolduri avem, doar industria este 
superbŁ dar... lipseĸte cu desŁv©rĸire. Înspre care Europă 
suntem indreptaţi? Spre cea cu gaură în ozon adică, a je 
môen fiche-iĸtilor ori spre cea în care dragostea de oameni nu 
este doar o lozincă... Comunismul a fost ucis doar simbolic,  
de altfel el trăieşte bine mersi în indiferenţa faţă de mediu şi 
semeni a fiecăruia dintre noi. 
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Diva de carton şi Casa de Cultură  
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La fel de hidoasă ca şi clădirea primăriei, făcând 

parte din aceeaşi elită a blocurilor paraşute, se lăfăie pe malul 
drept al râului o casă-arătare pe care o să o numim La 
Madam Mihaela, ca să rimeze cu casa primăriei.  

Dar, spre deosebire de La Madam Izraela, ea a fost 
lăsată în paragină de aproape douăzeci de ani. Casa De 
CulturŁ A Sindicatelor din urbea de pe malurile sinuoase ale 
Săsarului, căci despre ea este vorba, râde ştirb cu scările 
distruse sută la sută. Asta înseamnă că iubitorii de cultură i-au 
călcat de atâtea ori pragul încât s-a produs uzura, mă veţi 
amenda imediat, Coconi DumneavoastrŁ ! 

Nu zic că de-a lungul anilor nu s-au desfăşurat 
evenimente de cultură. Doamne Fereĸte! Subliniez că acum 
este călcată în picioare de nepăsarea crasă a stăpânilor şi de 
roţile jeepurilor ce au făcut concurs ambreindu-şi motoarele în 
derâdere pe scările ei. Aşa fac... cultură îmbogăţiţii de război, 
căci ceea ce trăim noi azi se poate numi un război al nervilor. 

Asta dacă nu cumva este o operă de artă modernă, 
în al cărui abis eu nu pot să pătrund. Operă-neoperă, 
ireparabilul s-a produs. Despărţirea de ea a locuitorilor este 
iremediabilă şi, în egală măsură,  fizică şi psihică. 

Casa De CulturŁ A Sindicatelor ï ce alăturare ciudată 
de cuvinte! Prima întrebare care se poate insinua la fel de 
obraznic ca atitudinea sindicaliştilor este: ce are cultura cu 
sindicatele? Dacă s-ar numi CŁsuŞa De CulturicŁ A 
SindicŁŞeilor poate că i-am ierta prezenţa jalnică în peisajul 
mirific băimărean. 
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Şi dacă aţi afla unde îşi duce veacul fantoma 
răpciugoasă a actualei culturi sindicale şi cine o bântuie, 
distrugând ceea ce a mai rămas prin spaţiile dărăpânate ale 
casei La Madam Mihaela, UrsuleŞi DumneavoastrŁ, aţi lua 
primul tren, avion, autocar, trăsură, birjă, ricşă sau papamobil 
şi aţi veni în fuga cea mai mare, cum se spune în armată, să 
vă minunaţi! 

Această casă ruină vegetează plângăcioasă, fără să-i 
pese nimănui de ea, chiar lângă cea mai frumoasă bibliotecă 
din ţară, Biblioteca Judeţeana Petre Dulfu. S-ar putea spune 
că părintele spiritual al lui Păcală şi-a găsit somnul de veci şi 
pacea binemeritată între rafturile splendidei biblioteci, spaţiul 
în care cultura chiar este la ea acasă. 

Cine ar putea bântui în ruina fostei Case De Cultură 
decât Păcală care şi-a pierdut liniştea la gândul că umbra 
jegoasă a fostei case de cultură se întinde ca o răpciugă 
peste clădirea care poartă cu onoare numele tatălui său 
spiritual. 

Are dreptul să râdă Păcală căci, fără nici un dubiu, în 
timp ce biblioteca se deschide ca o floare, casa noii culturii 
sindicale se ofileşte ca o buruiană rea şi otrăvită. Aşa se 
întâmplă când un bun al întregului popor devine bunul bunului 
plac.  

Întreb retoric: ķi totuĸi cine gestioneazŁ patrimoniul 
acestei case? Cine îşi permite să-şi bată joc de ea în acest 
hal? Ori poate alăturarea celor două substantive, cultura şi 
sindicate, dă naştere unei bombe cu efect întârziat, al cărei 
bum abia mai poate fi stăpânit. 

În faţa aşa-zisei Case De CulturŁ A Sindicatelor pe 
un uriaş panou publicitar se lăfăie îmbrăcată în propria 
suficienţă de culoare roşie Marea DivŁ De România 
PostcomunistŁ care se roagă de noi, în genunchi, înţeleg unii, 
să ne lăsăm degrabă de marele viciu, fumatul. Căci se 
termină slŁninuŞa şi alte vicii mult mai sănătoase îşi aşteaptă 
rândul!  
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Este exact actul de cultură care îi lipsea acestei case 
culturnice, ca să o putem trece pe lista purpurie la 
recensământul caselor de toleranţă, dacă se va aproba legea 
lor. Adică poza Marei Dive este exact felinarul roşu pe care 
nu-l avea stabilimentul noii culturi. Turcoaica şi pistolul s-au 
reîntânit cu bine acasă la noi! 

Nu ştiu dacă Marea DivŁ a avut în trecut vreo 
legătură cu... casele de cultură,dar aşa cum stă tolănită pe 
panoul publicitar din faţa mult pomenitului lăcaş, din urbea 
unde îmi trec anii, sunt o pereche perfectă, ca Pat ĸi 
Patachon. 

Marea DivŁ face parte, după cum ştim, din rândurile 
divelor de carton smulse de vântul postrevoluţionar din 
plevuşca societăţii. Şi nu ar fi nici un bai dacă nu s-ar fi postat 
nici mai mult nici mai puţin decât pe baricadele mass-mediei, 
ca să devină una din formatoarele de opinie... de frunte a 
României. 

Bune! Foarte Bune! Bunoace modelatoare de noi 
personalităţi avem noi românii! Ele sunt exact ce are nevoie 
tineretul român, mare, mare iubitor de şcoală şi muncă! Păcat 
că nu le putem clona, ca să le exportăm la duzină străinilor 
impotenţi cu state vechi de plată. FainŁ MarfŁ De Rahat!?! 

Şi apoi de ce să mai muncească tinerii, când deviza 
românilor este Doar dobitocii muncesc! Şi iar îşi întorc privirea 
spre divele de carton care au răzbit aşa de bine folosindu-şi 
nurii pe care, culmea, unele nici nu-i au, având sex- apelle cât 
poate să aibă un bărbat care şi-a pus silicoane şi pantofi cu 
tocuri de marcă. 

Pe lângă panoul publicitar trec cu indiferenţă studiată 
copiii, tinerii, bătrânii, unii fumători, mulţi dintre ei nu. Cine se 
mai lasă impresionat de nudurile profunde? Nimeni. Printr-un 
nud profund înţeleg un corp de femeie care, dincolo de 
goliciunea sa fizică vrea să ne transmită un mesaj filozofic, 
ceva care să ne facă mai buni, mai curaţi.  
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Nimic nu este mai înălţător şi pur decât mesajul cu 
bătaie lungă a Marei Dive! Dacă eşti fumător, sigur o să te laşi 
de fumat ca, la îndemnul ei, să te apuci de... muncă. Munca  
l-a creat pe om! Noi cel puţin aşa am învăţat.  

Dacă nu eşti fumător, s-ar putea sa începi... ca în 
cinstea ta, primăriile să planteze cât mai multe panouri 
publicitare cu nuduri profunde. Dar dacă tot le fac pe banul 
public, ai pofti la prospături. De păpuşi uzate... 

S-ar mai dori ca panoul cu Marea DivŁ să fie adus 
spre centru, de exemplu ,în dreptul WC-ului public, care este 
amplasat chiar în buricul târgului, lângă o instituţie tot.. de 
cultură. Ba mai mult, panoul publicitar ar putea deveni 
emblema tuturor WC-urilor publice, cu sloganul: PoftiŞi la mine 
toŞi cei care v-aŞi pierdut orice sperantŁ! Succesul spotului ar fi 
asigurat şi ar creşte vertiginos şi încasările toaletelor publice! 
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Someşul – un râu ce moare 
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Mândra mea e someĸeanŁ, subŞiricŁ-i ĸi bŁlanŁ! 

declamă cu dezinvoltură un cunoscut interpret din Ţara 
Codrului. Versurile aparţin unui vechi cântec, de pe vremea 
când mândrele erau mândre, iar Someşul un râu curat, în 
care se oglindeau peştii şi pietrele. 

În ziua de azi, la cât este de poluat, ce fel de pietre ar 
putea să se vadă, poate cele de la Moara Dracului, Doamne, 
iartŁ-mŁ! Dacă au fost frumoase fetele de altă dată, faptul se 
datora şi apelor limpezi în care ele se îmbăiau. Azi cine are 
curajul sa facă baie în Someş? Poate doar vrăjitoarele cele 
rele, ca să-şi sporească hidoşenia. 

Ar trebui sa fie un şir lung de ecologisti morţi de 
indignare, din Cluj şi până în Satu Mare, după cum arată 
Someşul de sinistru. Dar poluarea nu este doar problema lor. 
Moral, ea este o problemă de conştiinţă a tuturor şi legal ea 
este a Agenţiei de Protecţie A Mediului.  

Când eram copil, Someşul era un râu curat. S-ar opri 
din cântat vioara lui Emil Gavriş, dacă s-ar naşte din nou în 
Chelinţa, satul aflat pe malul drept al râului. În schimb, lui 
Păcala – al cărui părinte spiritual a văzut lumina zilei la Tohat, 
satul aflat pe malul stâng al râului – i-ar sta râsul în gât. Oare 
în ce partid s-ar înscrie nazdrăvanul de el?  Poate în cel Al Lui 
N-avem Petru sau în Partida Celor Ce Le Vine Iarna Iar!  

Într-o zi, peisajul cu oameni ĸi spume s-a îmbogăţit 
cu o mulţime alarmantă de peşti cu burta în sus. Cât de tare 
s-ar mira din nou dragul nostru Păcală, când ar vedea că 
peştii şi-au schimbat stilul de înot, acum înotând pe spate!  
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Păcală ar breveta noul stil sub numele: Stil peĸte 
mort. Faceţi, domnilor pescari, greva foamei cât încă mai sunt 
peşti că, oricum, vă aşteaptă un post lung! Stând în peisajul 
dezolant de pe malul Someşului, mă gândesc la binefacerile 
civilizaţiei şi cât de nonşalant deteriorăm totul în jurul nostru. 
El nu va mai fi niciodată ceea ce a fost, din motive de toţi 
ştiute. Mai ştiu că nimeni nu poate face nimic, pentru că… la 
noi se poartŁ neputinŞa şi lenea.  

Păcală, supărat, a plecat pe alte meleaguri să se 
întâlnească cu Tândală, ca să facă alianţa: Un Nu HotŁr©t 
Lenei Metafizice! Iar noi… ne-am fŁcut, din neputinŞŁ, o artŁ. 
Ea are şi un nume... Pentru noi e bine oricum. Dacă nu, te 
priveşte! Nu te obligă nimeni să faci baie, să pescuieşti şi să 
mănânci peştele otrăvit din Someş. Întorcându-mă la folclorul 
nostru, cât îl mai avem, pentru că orice mândră are un bade, 
îi răspund şi eu îndrăgitului cântăreţ: Mândrul meu e 
someĸan,/ Ecolog, ônalt ĸi bŁlané Sper că VerdeŞea Sa are 
şi... simţul umorului.  

Dar sfatul lui Păcală îl ajunge şi pe el, ecologul, 
căutătorul de cai verzi pe pereţi în largul ţării: verdetruditorule, 
aflându-te în război cu poluarea de pe malurile Someşului ori 
de pe rivierele altor râuri, în căutarea de soluţii optime şi nu 
după potcoave de cai… cum ar fi dispuşi unii să te acuze, să 
nu-ţi treacă prin minte să stropeşti cu apa râurilor, nici măcar 
în glumă, pe cei din jur, că, nefericiţii de ei s-ar putea 
transforma instantaneu în stane de piatră. Dar fiţi liniştiţi, 
trăitorilor în ţara lui Papură-Vodă! E trendy ca în lumea mare 
şi bună să fii stană de piatră!?! 
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Vreau şi eu un cŁrtŁresc în anul 2050! 
 

Ultimul articol comunist, întâia scriere capitalistă 
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Dragi membri ai Academiei Evropene! Pentru că sunt 

un cetăţean universal decent, plătitor de TVA şi 
multpreaplŁtitor al cohortei impozitelor pe prostie, rog să luaţi 
act de petiţie, prima de acest fel din cariera mea petiţionară, 
acceptându-mi dubla misie, de mater-pater al substantivului 
comun cŁrtŁresc! 

Din motive absconse... doresc, fie-mi iertat încă o 
dată tonul imperativ, să îmbogăţesc, din minunatul meu 
prinos, lexicul, propunând un frăţior mai mic pentru 
substantivul comun un premiu-douŁ premii, fie-mi şi acest 
demers binecuvântat!  

Noul născut, într-o zi la fel de norocoasă şi plină de 
har ca... tizul său, să se numească, aşadar, cŁrtŁresc, un biet 
dar cinstit substantiv comun, de genul neutru, adică, un 
cŁrtŁresc - două cŁrtŁrese.  

Îl vreau fierbinte, dar neutru, pentru ca membrii 
ordinari din OrganizaŞia De MŁsurare A ķanselor Egale, căci 
din fericire avem şi noi o asemenea organizaţie, să nu poată 
să-mi reproşeze că, fiind femeie, ţin cu tantesele şi din 
aceleaşi considerente nu-l doresc să fie masculin, ca să nu mi 
se pună degeaba în spinare cârdăşia cu nenicii. 

De ce tocmai cŁrtŁresc şi de ce tărăşenia să se 
întâmple in anno domini 2050, când deja omenirea va fi 
înghiţită de gaura neagră a bing-bangului? se vor întreba 
servile şi somnoroase, în locul vostru, liota substantivelor 
comune de genul neutru, deranjate din lunga şi nefireasca 
picoteală adăst- mediocră. 
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Nu aşteptaţi un răspuns coerent deoarece ştiţi prea 
bine, Boieri DumneavoastrŁ, cine primeşte toate premiile 
posibile şi pe mămicile lor!?! Aşa că, Domnia Sa, terminatorul 
diplomelor de onoare, este dator – ditirambic spus – omenirii 
bulversate de sceptrul morţii ce planează iubitoare de arginţi 
asupra fiinţei umane, cu al său nume acordat onorific 
substantivului de mai sus. 

De ce dorinţa să mi se împlinească atât de târziu, 
tocmai în anul porcuşorului 2050? Fiindcă până atunci sper 
ca Domnia Lui  să se fi îngreţoşat de prea multa şi meritata 
recunoaştere şi să atace borcanul cu murături, reţeta numărul 
treisute trei, pagina una sută zece, din Cartea De Bucate ķi 
MurŁturi Pentru Scriitorii de pe Calea Lactee, autor Dana 
Chas. 

Din carnea saţietăţii metafizice să se cristalizeze – 
dar fără să aibă parte de durerea ´nŁlŞŁtorpurificatoare ï 
pietricele multicolore la splină, rinichi, ficat, glanda tiroidă, 
amigdale, colecist şi la unghia mică a piciorului stâng, doar în 
prima noapte cu lună plină. 

Voilà, sans doute, bolovănişurile zămislite nu vor 
putea fi decât preţioase sau măcar perle de... cultură. Miroase 
a invidie mizericordioasŁ! veţi mai exclama InfatuaŞi 
DumneavoastrŁ, vigilenţi, la o cafea. Côest ­a la vie, côest ­a 
lôamour, zbiară mândria şi dreptatea privite în strâmbe oglinzi, 
cum bine spune poetul.  

Sunt foarte supărată, aproape... neagră... aş adăuga, 
mai ales pentru că... deşi subiectul principal a declarat 
bleumarin pe hârtie că mă iubeşte – asta dacă... apreciaţi că 
încă mai merit – nu am primit, nici prin poştă şi nici pe e-mail 
sau porumbel, alb-negrul iubirii sale. Mai aştept un veac şi 
jumătate, clocotind în cămările ascunse ale uzufructului 
viager, dovezile absolute ale pasiunii afişate cuminte pe 
rafturi. În răstimp... împletesc neputincioasă, prin cosiţele 
bălaie, fire albe, roz, roşii, verzi, platinate şi portocalii, dar 
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societatea prost croită mă sileşte să învârtesc în acelaşi timp 
şi în.. oala cu fiertură.  

Scotocind cu ardoare, fără dram de regrete-interfaŞŁ 
pentru plăcerile negustate la timp, contrar sensului de 
deplasare a acelor de ceasornic, învăţ să citesc în...  

 Întrevăd îmbietor între parantezele plăcut mirositoare 
ce înlănţuie păienjenişul zarzavatului ciorbic... faptul că aş 
avea nişte şanse  să întâlnesc o dragoste mare, împărtăşită, 
nu contează de către cine, dacŁ aĸ scrie o literaturŁ pop, gen 
Irina Denejkina, cea mult surprinsă de uşurinţa cu care se 
obţin 5000 de coco, bând vodcă şi cola capitalistă.  

Caut pe net, ca tot neinformatul, şi aflu, siderată, că 
reţeta succesului acestui gen de literaturicŁ este la piciorul 
cocoşului: cu o mână învârteşti goĸ-gogoloĸ în fiertură, în timp 
ce, imaginatiatic, cu cealaltă ai plecat în căutarea orgasmului, 
asemeni omului cult dar desculţ... că, în vremuri de pace, dă 
bine să fii trendy.  

Şi uite aşa... am aflat că noua plajŁ de valori a 
literaturii universale se întinde gumilastic între literatura pop şi 
cea simfonică, cu popasuri în hip-hop, house, gospel... Căci 
pe cea veche o înghit valurile hulpave şi reci ale Pontului 
Euxin, ofrandă sofisticată oferită perpetuu de către Ovidiu 
zeilor mării!  
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Partidul  

ĊncŁpŁŞ©narea Copitelor Tinere 
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Am dat greş în plin congres al VieŞuitoarelor Dornice 

De Pace ĸi Oxigen, când mi-am supralicitat intuiţia sperând 
că pot să urmăresc – până în cele mai îndepărtate unghere – 
gândirea vietăţilor păstorite cu blândeţe asumată. Da, am dat 
încă o dată chix!  

Doris MŁgŁruĸul, şeful grupului parlamentar 
ĊncŁpŁŞ©narea Copitelor Tinere, s-a supărat gradat, şi a 
arborat starea cleĸtar, pur şi simplu întorcându-mi vexat ceea 
ce meritam… adică locul unde avea tatuată o inimă proaspăt 
străpunsă de săgeata lui Cupidon – cu cele trei picături din 
lichidul vital care se scurge din orice inimă străpunsă de 
arcaşul nominalizat la Donatorul Sangvinic De PurpurŁ ï şi o 
pereche de buze sidefii, bine conturate, ce puteau să 
însemne, până la urmă, orice... 

Sintetic vorbind, MŁgŁria Sa reclamă, uitându-se orbit 
în oglinda propriului discurs, lipsa acordului dat în scris privind 
ortografierea numelui său, Doris, cu y în loc de i... apoi, 
încercarea mea eşuată de a-i ucide personalitatea de unic 
erou pozitiv în câteva fraze ambigue.  

Mi-a reproĸat cŁ nu ĸtiu sŁ dau naĸtere personajelor 
bine conturate şi, nu mai departe, pe Alessandro, stăpânul şi 
ambasadorul lor în lume, l-am terminat în două-trei pagini… 
punctând în relieful conturului său psihologic doar mici 
cocoaĸe-detaliié nerelevante.  

Cum mi-am închipuit eu, Carlarosa, alintată, PrinŞesa, 
îşi continuă Doris ideea, că voi scŁpa doar ´nĸir©nd cuvinte 
goale de conţinut despre ditamai Domnul Devotament, care 
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m-a scos onorabil dintr-o situaţie cu miros de aminoacizi, 
stare ce mă trântise la pământ... pe toate planurile, de era cât 
pe-aici să dau bir cu fugiţii într-o lume mai bună?  

Eu, Carlarosa, mai suspin... sperând prin colţurile 
Imperiului, că, de fapt,  El ar fi reîncarnarea acelui pictor cu 
ochi albaştri ca azurul cerului, pe care, cu mult timp în urmă,  
l-am iubit… şi am pretenţia că încă....  

MŁgŁria Sa îşi termină mandatul protestatar în 
engleza americană, limbă în care a fost înţărcat, cu ceva... 
intraductibil, ca o parabolă suculentă la adresa poftelor 
intelectuale…ale neofeministelor imposibil de satisfăcut . 

Drept răspuns la afrontul pe care i l-am adus lui 
personal şi tuturor bărbaţilor din microuniversul în care cu toţii 
locuim de-a valma, Doris MŁgŁruĸul va pune în forţă bazele 
unui nou partid, Partidul Personajelor Masculine Prost 
Conturate. Din discursul lui, rostit cu aplomb şi însufleţire, 
descopăr stupefiată că… el aparţine genului masculin şi este 
fan Don Alessandro.  

Mai aflu de la IepurilŁ Fugi De Umbra Lui că Doris 
intenţionează să-l aleagă pe stăpânul lor preşedinte al noului 
partid şi una dintre condiţiile puse a fost ca el, Alessandro, să 
renunţe la beleaua care sunt eu… alungându-mă din viaţa lor.  

Mulţumesc lui Fugi, care, deşi supărat că l-am 
neglijat şi abia acum i-am dat un nume, mi-a adus porumbelul 
fierbinte, proaspăt scăpat din gura liderului de grup, CopitŁ 
De Aur. 

Chiar dacă IepurilŁ Fugi De Umbra Lui este bărbat şi 
va face şi el parte din viitorul partid, şi-a călcat pe mândria, 
specifică genului, punându-mă în gardă. Mă simt obligată să-i 
dau şi lui un nume onorabil care să-l scoată din starea de RilŁ 
IepurilŁ, IepurilŁ VarzŁ-Dulce, Bugs Bunny, nume ce i-au 
venit perfect o vreme. Dar... simte şi el nevoia să facă o 
anumită schimbare, ce îi va asigura succesul scontat.  

Tocmai de aceea acum, că a crescut şi ar vrea să se 
împlice serios în viaţa semenilor săi, va avea nevoie să 
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arboreze în primul rând un nume care să-i dea prestanţă. 
Recunosc că nu ar putea candida pe nici o listă, purtând 
numele IepurilŁ Fugi De Umbra Luié Ce să creadă bietul 
alegător care şi aşa nu mai are unde... şi.... de cine fugi?  

Cum ar suna Strat De Morcovi Ecologici? Ar fi un 
nume minunat! exclam eu mulţumită, dacă… alegerile 
parlamentare s-ar desfăşura în lumea pieilor roşii. Din păcate, 
ele au loc în ţara lui Pieié  

Îmi dau seama că am exagerat şi mă pun singură la 
punct, cerându-i scuze lui Iepurilă care începuse să plângă. 
Îmi fac mea culpa şi, în asentimentul asistenţei derutate de 
nepăsarea mea strigătoare la cer faţă de problemele cu 
adevărat importante, mă retrag.  

Da, vietăţile mă privesc înfuriate fiindcă am chef de 
joacă, tocmai când asistăm la diviziunea MezalianŞei Nu. Cum 
se va numi ea, acum când o fracţiune importantă pleacă? 
Pentru cât şi-a propus... un nume ar fi alianţa: Musca, Stafia, 
Întunericul... ķi...Sfânta  Aĸteptare. 
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www.BombKamoda.com 
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Cine se mai sinucide astăzi cu nişte creioane simple 

sau multicolore?!? Acum când orice producător de arme 
nucleare care se respectă ne pune la dispoziţie o cantitate 
bine stabilită de bombe pe cap de locuitor! Ultimele modele 
se află voioase şi pline de energie pe internet, la pagina web: 
www.bombkamoda.com.  

De acolo, vizitatorii site-ului le pot sorta după tipul, 
greutatea, mărimea, gustul şi culoarea lor. Aflăm că sunt 
bombiţe pentru cei mai pretenţioşi doritori să pornească în 
călătoria veşnică. Imaginaţia producătorilor a mers până 
acolo încât poţi să le alegi şi după gust;: cu aromă naturală de 
bombă sau cu arome artificiale de căpşuni, portocale, 
zmeură, fistic şi… bineînţeles, cea mai recomandată, cu gust 
de… moarte!  

Marele Consiliu De Organizare A Modei Pe PlanetŁ a 
hotărât prin vot secret că în cadrul amplelor lansări anuale ale 
caselor de modă, după ce ultimul manechin – care ştim cu 
toţii că este cel care poartă rochia de mireasă, mai mult sau 
mai puţin albă – îşi va fi terminat defilarea în aplauzele 
nesfârşite ale veşnicelor mirese nemireseé, să urmeze pe 
podium defilarea creaţiilor recente în materie de bombe ale 
mai micilor sau marilor puteri.  

Se naşte o mare dilemă: din care colecţie să facă 
parte? Poate, din cea de iarnă, fiindcă ele sunt… excesiv de 
dogoritoare. Dar care dintre manechinele şi ...chinii vor avea 
oare curajul să le îmbrace şi cu dezinvoltură să arunce în aer 
spaima asistenţei veşnice? 
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Tiens! exclamă avocatul Elod Demetrescu Dindeal, 

ridicându-şi pentru un minut privirea apoasă din notiţele scrise 
mărunt, cu cerneală neagră, de mâna sa fină. Refuza noua 
tehnologie cu încăpăţânare. Nu-i plăcea să stea aplecat 
asupra maşinii de scris sau a calculatorului. Se simţea sigur 
pe el doar în faţa călimării cu cerneală şi a stiloului său 
Parker. 

Îşi iubea narcisic scrisul de mână, ordonat cu litere 
egale şi rotunde, fără nici o scăpare din condei. La ce te poŞi 
aĸtepta de la un bŁrbat cu un scris mic, meschin ĸi monoton? 
se plângea în tinereţe, Evelyne, femeia vieţii lui. Dar o 
pierduse, nu putuse să ţină lângă el un vulcan care atunci 
când erupea distrugea totul.  

Degeaba cei mai buni amici ai săi i-au făcut cadouri 
utile în fiecare an la 20 iunie, ziua sa de naştere. Aparatele 
zac nedesfăcute în cutiile originale frumos aşezate în pod. El 
chiar şi-a propus să le doneze unei case de copii.  

Aşa era Elod, un învechit ce ţinea la tabieturile sale, 
dar nu genul care să-şi facă probleme din cauza asta. Simţind 
privirile nedumerite ale tinerilor neobişnuiţi cu pauze atât de  
lungi între dicteuri, îşi reveni cu un oftat neînţeles, nici chiar 
de el. Încep să îmbătrânesc, se scuză faţă de sine.  

Voilà! Clopoţelul îl scoate din încurcătură. Asta-i 
bună! Pierduse minute bune din oră lăsându-se prins în 
mreaja gândurilor. Şi nici măcar nu îşi terminase expozeul. 
Derutat, îşi ridică mâinile ca şi cum ar trebui să se apere de o 
fantomă. Côest ­a... avocatul îşi aţinti privirea pe care şi-o 
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dorea indiferentă spre studenţii gălăgioşi ce se plimbau 
nepăsători de colo până colo prin amfiteatrul imens, bucuroşi 
că soneria a pus capăt calvarului de două ore.  

Avocatul oftă din nou fără niciun motiv, ce motive ar 
putea avea boierul de el, când în sfârşit a reuşit să intre în 
posesia conacului din Valea Lui Costan, clădire ce împreună 
cu doua sute de hectare de pădure, başca un eleĸteu plin de 
crapi care aparţinuseră bunicului său patern, Detroit 
Demetrescu Dindeal.  

En haut ou en bas? se întrebă bărbatul indecis, 
dezmierdându-şi cu mâna stîngă, largement suffisemment, 
bărbuţa căruntă très coquette, în timp ce cu dreapta deschide 
tacticos diplomatul maroniu din piele de crocodil, confortable 
et chic pentru un tip pedant ca el, trecut bine de şaizeci...  

Referentul de ocazie îşi caută cu disperare ultimele 
două fiţuici, cele cu finalul capitolului care ar fi trebuit sŁ-l 
încheie chiar azi. OperaŞiuni ĸi contracte bancare se numea 
cursul predat masteranzilor de către prietenul său, avocatul 
Haralambie Costea, plecat pentru trei luni în Asia, călătorie pe 
care o visa de o viaţă.  

Haralamb se rugase de Elod ca de Dumnezeu, să-i 
ţină cursurile cât va lipsi. Nu-l putuse refuza pe cel mai bun 
amic al său. Côest ­a! Acum nu are de ales, trebuie să 
suporte obrăznicăturile acestea, ce majoritatea sunt fii şi fiice 
de avocaţi. Să fi avut şi el un plod, ar fi trebuit să aibă mereu 
grija lui, să nu-l facă de ruşine. Unde naiba se rătăciseră 
foile? Căută printre hârtiile împrăştiate partout. Reuşise să 
facă un talmeş-balmeş în mapa sa. A la  Merde!  
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Motanul şi literatura 
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Abia ne-am trezit în noul an, încă mahmuri după 

beţia cu... lactate din noaptea dintre ani, că… avem parte de 
clinchetul cristalin al clopoţelului care ne cheamă în felul lui, 
tâmpit insinuos, la şedinţele comunitare. Ţipăm la Motanul 
Treci Strada DacŁ ĊŞi DŁ M©na, vinovat de deşteparea 
noastră: Nu mai vrem politicŁ! 

Nici eu, Carlarosa, alias PrinŞesa, care îmi duc veacul 
între VieŞuitoarele Ce Nu Pot Fi ĊnghiŞite de un timp… în care 
am crezut că am reuşit să le desluşesc pe fiecare în parte, 
ştiind ce le poate capulé nu m-am aşteptat la o aşa ispravă a 
Motanului Treci Strada DacŁ ĊŞi DŁ M©na, mai ales că 
amintitul motŁnici are o mulţime de facilităţi şi bonusuri din 
partea noastră… inclusiv un întreg an fiscal. 

MiorlŁiala Sa ne-a anunţat afectat că, începând cu... 
dis-de-dimineaŞa zilei istorice de 1 ianuarie postaderare, adică 
fatalmente azi, a intrat ´n viaŞa literarŁ. Am exclamat, fără 
voie, în cor: Aviz amatorilor! De acum înainte, vezi bine, nu va 
mai putea fi deranjat la orice oră din zi şi din noapte, ca un 
muritor ordinar…  

Când va fi pregătit sufleteşte, Alteţa Sa MieunilŁ ne 
va citi prima creaŞie literarŁ. Expresia guri cŁscate este săracă 
pentru ceea ce exprimă feţele noastre mirate. Ne aşteptam ca 
el să intre în politică… fiind foarte diplomat şi politicos. Este 
născut exact pentru… o atare misie. Dar literatura şi motanul 
ni se par incompatibile. Enfin, prima veste proastă 
postaderare… ne înviorează… sufletul.  
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N-ar fi exclus ca între timp să îşi revinŁ şi Cleo după 

voiajul de nuntă, căci, din păcate, numai corpul său se află în 
bolul de pe masă, sufletul îi înoată în oceanul planetar. Dacă 
sunteţi morţi de curiozitate să aflaţi noutăţi despre cuplul 
Cleo-Clementina, ei bine! nu avem veşti bune! Cuplul s-a 
separat şi doar pauvre Cleo spală scutece în baia comună.  

Contăm, după cum reiese din modus vivendi al 
motanului, pe participarea lui Don Alessandro. El, vinovatul, 
ne-a neglijat o vreme, pregătindu-se, vai nouŁ, pentru o 
despărţire mai lungă. În lipsa totală de participaŞiune a 
peĸteozaurusului, prins cu făcutul zacuĸtiicuvinete familiale… 
Doriţi şi voi reţeta?é nu avem nici o informaŞie despre ce se 
mai petrece prost în lume.  

Chiar şi cea în legătură cu stăpânul nostru ne-a lipsit 
un timp. Aşteptăm cu nerăbdare sŁ se producŁ motanul şi 
sunt sigură că mult timp vom avea ce discuta. Suntem 
pregătiţi ca dintr-un moment în altul să-şi facă apariţia la 
balconul bolului şi cuplul Certat-ĊmpŁcat, Cleo şi Clementina. 
Don Armando s-a ivit ´nsoŞit de ochii lui albaştri, ce mă evită.  

Dar, linişte! Motanul nerăbdător îşi începe discursul: 
Domniĸoarelor Ce Aţi Rămas Fete Bătrâne şi Domnilor! Nu 
aĸteptaŞi sŁ vŁ Şin un discurs cu ĸampanie ĸi piĸcoturié 
Consider cŁ e bine sŁ aflaŞi chiar de la mine motivul pentru 
care m-am apucat deé SunteŞi primii cŁrora ´l deconspir ĸi 
consider cŁ veŞi ĸti sŁ-l pŁstraŞi.  

Eu, Motanul Treci Strada Dacă Îţi Dă Mâna, în 
depline facultŁŞi mentale ĸi cu speranŞa ieĸirii din lungimea 
fŁrŁ de sf©rĸit a zilelor plicticoase ĸi din viaŞa care nu mi se 
potriveĸte ĸi mai ales pentru a-mi gŁsi modul de exprimare, 
mŁ apuc de scris, renunŞ©nd ´n acelaĸi timp la culoarea mea 
naturalŁ, neagrŁ, pentru cea albŁ... cu buline.  

Poate cŁ nu vŁ este pe plac noua mea opŞiune, dar 
vŁ asigur cŁ nu voi alege personajele dintre voi. Primesc 
sugestii de la Domniile Voastre, p©nŁ la ora 22 pm. Ċntrebarea 
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este: Spre care gen literar sŁ mŁ ´ndrept degrabŁ? Literatura 
ĸtiinŞifico-fantasticŁ ar fi mai potrivitŁ personalitŁŞii mele? 
Aĸtept sugestii... 

VŁ avertizez cŁ nu suport trei categorii umane: pe cei 
cŁrora le este fricŁ sŁ nu moarŁ de foame, pe cei care, 
consider©nd cŁ ĸi-au rezolvat propria existenŞŁ, sunt dispuĸi 
oric©nd sŁ se amestece ´n viaŞa celorlalŞi ĸi... pe cei ce dau 
impresia cŁ, de ur©cioĸi ce sunt, ne ´mpung întruna cu un 
corn invizibil.  

Ċn afarŁ de cele trei categorii nu o suport pe Da 
Miorlau, soŞia lui Nu Motanul. Da Miorlau este o pisicŁ 
smiorcŁitŁ ĸi mieunatŁ. PrezenŞa ei, chiar la distanŞa de trei 
poĸte, ´mi ridicŁ pŁrul mŁciucŁ, ´ncep©nd de la urechea 
st©ngŁ ĸi termin©nd cu ultimul fir din coadŁ.  

C©nd mŁ vedeŞi trec©nd strada fugind ca nebunul 
prin faŞa celor mai grŁbiŞi trecŁtori ĸi a ĸoferilor vitezomani, 
´nseamnŁ cŁ am simŞit prezenŞa ei antipaticŁ. 

Bietul motan, văzându-ne feţele şocate, tăcu. Este 
evident pentru noi toţi că multvisata carieră literară a  
MotŁniciului Treci Strada DacŁ ĊŞi DŁ M©na s-a încheiat exact 
cum a început, bruscamente! 
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De ce nu iubeşte Penelope Acruda 
bărbaţii 
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Tânăra femeie luptă cu oarecare indiferenţă cu 

mulţimea înfierbântată care se scurge gălăgioasă dinspre 
Piaţa Universităţii direct în bulevardul Magheru. Şuvoiul 
clocoteşte de ură şi patimi, asemenea unei lave 
incandescente, scăpate de sub oala de presiune a craterului 
unui vulcan aflat pe punctul să erupă, dornic să se răzbune 
crunt pe omenire. Ea, eterna masa de manevră a Consiliului 
Planetar, este mereu gata să zgândăre subsolul cu tot felul de 
aparate enervante, unul mai năstruşnic ca altul. 

Penelope Acruda reuşeşte curajos să-şi tragă o parte 
din cele patru bucăţi de suflet – aşa cum şi-l gestionează 
divizat Aiureala Sa, căci mereu este îndrăgostită, iar pe restul 
de trei nu se putea baza fiind plecate în căutarea fericirii. Îşi 
reveni abia în faţa vitrinei dinspre bulevard a bijuteriei care 
făcea parte din lanţul magazinelor de lux Benvenuto Cellini. 

Locaţia respectivă tronează deosebit de elegant şi 
luxos, la intersecţia dintre bulevardul Nicolae Bălcescu cu 
strada Batiştei, doar la o azvârlitură de băţ de Hotelul 
Intercontinental, unul dintre punctele de reper pentru întâlnirile 
sale, mai mult sau mai puţin amoroase. Alt punct fierbinte era  
Teatrul Naţional, dar de el se folosea doar la partea a doua a 
întâlnirii, cea cu vodcă şi cafea aburindă. 

Spun doar o parte de suflet în cunoştinţă de cauză şi 
pe bună dreptate, căci restul de trei – prinse sub zodia lui 
Cupidon, se află pentru moment într-un binemeritat răgaz 
sentimental – tresăriseră dureros, ca şi cum ar fi revăzut o 
fantomŁ pierdutŁ...  
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De dincolo de sticla stas a vitrinei ce străluceşte 
vioaie de curăţenie în soarele torid al zilei ca de vară, nefârşit 
de monotonă pentru cei care vor să-şi trăiască viaţa la 
temperaturi înalte, le zâmbeşte condescendent Che Guevara. 

 Chipul său îi face cu ochiul femeii din cadranul galeş 
al ceasului Swatch rotund. Este chiar Che, ´n carne ĸi oase! 
Şi, poetic vorbind, are atâta cărniţă şi oscioare cât poate 
logistic să surprindă şi să stocheze obiectivul iscusit al 
aparatului foto, într-o biată poză ce are şi ea propriile limite 
temporal-spaţiale.  

Ei, Caramba! Se scapă fata sâsâind printre buzele, 
fireşte, cărnoase, strânse răutăcios, plină de draci. Lezată, 
neştiind nici ea de ce, îşi trece pofticioasă limba rozacee 
peste dinţii nemapomenit de albi, ce făceau concurenţă 
micilor perle de cultură de un alb sidefiu. Nu este de mirare că 
bijuteriile zâmbesc, căci se află proaspăt victorioase în 
urechile mici şi delicate ce stau cuminţi – singurele de altfel 
care suferă de sindromul imunocuviincios – lipite de capul 
rotund al eroinei. Ele sunt fericite că au câştigat în lupta cu 
dorinţa de împopoţonare a femeii aiurite, care îşi gestionează 
haotic destinul şi, într-un final neaşteptat, rămân singurele 
podoabe purtate cu plăcere de stăpâna lor, poetesa.  

Un bandit fioros ĸi crud, dar totuĸi ce bŁrbat! îl 
cataloghează Penelope cu maliţie specifică femeilor 
pofticioase, fără să-şi poată desprinde privirea de pe chipul 
părând sculpat în aur al rebelului născut în Argentina, dar 
care va lupta alături de Fidel Castro pentru Cuba, hasta la 
victoria siempre! 

Penelope Acruda rămâne ca o statuie însufleţită în 
mijlocul trotuarului – încins şi moale, dornic să colecţioneze 
ampretele pantofilor ce-l strivesc nemilos – parcă ţintuită de o 
forţă malefică de gradul doi, fără să-i pese de ghionturile 
primite darnic şi pe gratis din partea participanţilor la Mitingul 
Anteportas, mulţime combatantă care o priveşte fie cu dispreţ, 
fie cu milă, ca pe o jivină târâtoare şi scabroasă. 
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Maldito sea! Un bărbat cărunt şi sobru trecut de 
prima tinereţe, dar îmbrăcat ca un snob în haine negre, 
elegante, de firmă, îi strecoară dibaci, cu delicateţe înnăscută 
– que verguenza – o bancnotă nou-nouţă de o sută de euro 
în poşeta enormă de moaşă comunală, pe care o poartă cu 
neglijenţă mereu larg deschisă. 

Îndrăzneţul, surprins la rându-i de gestul necugetat 
făcut dintr-o pornire greu de înţeles şi pentru el, rămâne 
pironit în mijlocul trotuarului, cu faţa crispată, orientat înspre 
femeia enigmatică, nepotrivită locului, care fără voie opune, 
dusŁ-adusŁ, rezistenţă şuvoiului de indivizi adunaţi în grabă 
de o mână lungă şi poruncitoare. Vox populi, vox Dei! 
Nemaiputând să-i strunească, îi lasă învinsă în voia sorţii, să 
fugă de temperatura exagerat de ridicată pentru sfârşitul lunii 
mai spre berea rece şi mititeii promişi.. 

Juan Selgaldo, bărbatul cărunt posesor al gestului 
necugetat înfăptuit cu un minut în urmă, aşteaptă reacţia fetei. 
Dar, văzând împietrirea de pe chipul ei răvăşit de căldură, se 
îndepărtează în grabă, schiţând crucea pe care omisese, din 
comoditate, să o facă în dreptul Bisericii Italiene, pe lângă 
care abia trecuse.  

Un trecător atent la detaliile străzii şi mare amator de 
scene cu semeni în ipostaze bizare îi face vinovatei 
debusolate un bine. O prinde de cotul stâng, cu hotărâre 
demnă de laudă, smucind-o din calea mulţimii, mai aproape 
de vitrina salvatoare a magazinului.  

Penelope, absentă, îi spune mersi omului bine 
intenţionat, dar un mulţumesc pe un ton zmucit şi cavernos, 
apoi, fata îşi continuă nestingherită activitatea din care nu a 
putut-o smulge nici mulţimea înfierbântată, continuând cu 
obstinaţie să soarbă din priviri chipul doctorului Ernesto 
Rafael Guevara de la Serna, postură ce nu îi poate aduce 
decât dureri de cap şi insomnii.  

La drum, ´nflŁcŁrat profet al aurorei, pe cŁrŁrile 
ascunse ĸi pŁrŁsite, sŁ eliberŁm crocodilul cel verde pe care-l 
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iubeĸti at©ta! Surprinsă de timbrul plăcut ce declama patetic 
versuri şi de mesajul dramatic al cuvintelor, se întoarce brusc, 
dar bărbatul distins căruia nu i-a dat importanţă, din cauză o 
deranjase cu gestul lui jenant şi prezenţa insistentă, nu se mai 
află lângă ea. Mirată, alungă, ca pe o muscă rea, vocea ce îi 
şoptise insinuant versurile la ureche.  

Guantanamera, şopti galeş vânzătorul ambulant – cu 
o voce plină, baritonal plăcută – divelor frumoase, reci şi 
lascive din revistele purtate de el, supliment sexicultural 
pentru gospodinele tentate să uite că viaţa se scurge atât de 
banal. Cititoare avide, ele visează aventuri nemaipomenite cu 
idoli parfumaţi. Publicaţiile sunt ţinute ostentativ pe braţul 
stâng de tânărul care îşi poartă cu mândrie pierce-ul ştanţat, 
în bărbie. El îi întinse un exemplar... Penelopei. 

Caramba! El señor îi trimite tocmai astăzi pe toţi 
pierde-vară. Hombre descarado, ce o cântăreşte ca un 
geambaş din cap până în picioare, pare mult prea tânăr ca să 
fi trăit pe vremea melodiei pline de senzualitate, audiată de ea 
la pick-up-ul bunicului. Gândul că trebuie să scotocească în 
poşeta plină ca un bazar, după mărunţiş, pierzând timpul său 
preţios, o face să-i întoarcă furioasă băiatului spatele.  

Valea, du-te ĸi c©ntŁ ´n altŁ parte! Neafectat de 
cuvintele ei cam dure, tânărul, care răspunde în zilele lui bune 
la numele de Carlos, îi aşeză delicat revista Amore în geanta 
primitoare. Penelope Acruda îl salută gestul cu un fel de 
lehamite. Ce vor fi având toţi hombres cu ea azi, de se învârt 
în jurul său ca nişte bondari pofticioşi în jurul oalei cu miere? 

Na Şi-o fr©ntŁ, cŁ Şi-am dres-o! Se întâmplă tocmai în 
ziua când ea şi-a spus, prost dispusă, dis-de-dimineaţă, 
uitându-se în oglindă, că nu a văzut una hembra mai banală, 
o desalinado. I-o fi trimis El Señor un semn, cum că nu ar fi 
cazul să se osândească, fiindcă bărbaţii nici nu ştiu să facă 
diferenţa între o femeie frumoasă şi una urâtă, ca de altfel, 
între feminitatea autentică şi cabotinismul cu fumuri de ţigară. 
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Pentru ei, o femeie feo este acel exemplar care emite 
semnale cum că este oricând dornică să avansese în ierarhia 
lumii, oferindu-se patetic pe o tavă aurită. Aşa au ajuns toate 
gloabele nişte frumuseţi care dau ora României. Felicitar, se 
apostofŁ Penelope, simţind că se face de râs lăsându-se 
furată de un subiect penibil, al cărui desfăşurător nu duce 
nicăieri, similar telefoanelor mobile fără abonament.  

Guantanamera, guantanamera, guajira guantaname-
ra... Ca şi cum cineva ar fi vrut să continue farsa începută de 
cei doi bărbaţi, frânturi din cântecul sfâşietor se auzeau şi din 
Mercedesul negru şi lucios, oprit cu un scr©ĸnet de frâne 
nemŞeĸti la semaforul nevoit să numere, cât este  ziua de 
lungă, de la unu la şaizeci, semafor, căruia cei care dirijează 
bunul şi răul mers al lumii, singura pe care o avem, tocmai îi 
schimbaseră culoarea, sub privirea indiferentă a tânărului 
vorbitor al limbii Hola.  

Când maşina demară scurt, luând cu sine pe marido 
care mai avusese timp să strecoare printre dinţi, aruncându-i 
totodată şi o privire mânioasă foc, un mentirosa adresat 
eternei Eve, Penelope Acruda rămâne singură cu povara 
aruncată nedrept pe umerii săi firavi. Se trezi îngânând fără  
voie: Yo soy un hombre sincero, de donde crece la palma. 

Penelope îşi doreşte din suflet lôombre, aflat pe 
ceasul din vitrina ce o desparte milimetric de El Comandante, 
Che. Cum să aibă curajul să intre în spaţiul unde este 
întemniţat? Se simte neputincioasă a călca în locul care este 
destinat altor categorii. O îngrozeşte gândul, că odată intrată, 
va fi nevoită să întrebe, folosindu-se de tonul celor bogaţi, 
preţul lui. Ştie că reţeaua de magazine Cellini nu este chiar 
locul potrivit unde una povera poeta, trăitoare din salariul său 
de secretară, să-şi facă shoppingul. Oftează, fără să-şi 
desprindă privirea de pe chipul crud al bărbatului bărbos. Ce 
să caute Che pe cadranul ceasului elveţian aparţinător unui 
brand capitalist de succes? Este revoltŁtor, Ernestito! 
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Părul, cămaşa, cascheta cu stea şi barba 
revoluţionarului sunt negre în contrast cu cadranul roşu aprins 
al ceasului. Carcasa de reloj de pulsera este din plastic 
galben, la fel ca şi cele două jumătăţi ale curelei. Pe prima 
jumătate a brăţării se poate citi cuvântul scris cu litere de 
culoare roşie şi galbenă: Revolucion. Pe cealaltă jumătate se 
lăfăie steagul Cubei libere.  

Ah! Cuba celor trei ape, Marea Caraibelor, Golful 
Mexic, Oceanul Atlantic, mări şi oceane care o scaldă sub 
tutela soarelui tropical! Cuba femeilor frumoase, cu ţinută 
mândră, cu muzica şi dansul lor exotic, lasciv, având 
dezinvoltura să-şi afişeze cu mândrie şi talent feminitatea şi 
iubirile năbădăioase ce fac din hombres bieţi pioni de şah, 
fără personalitate, pe imensitatea incandescentă a nisipului.  

A fost de ajuns un cuvânt ca amintirile să o soarbă cu 
nesaţ. Nu cu mult timp în urmă, Penelope Acruda făcuse 
parte din delegaŞia restrânsă de scriitori români, condusă de 
Armand Casini, preşedintele de atunci al Uniunii Scriitorilor, 
care a vizitat ţara pe care Ernest Hemingway  a idolatrizat-o  

Nu vrea să-şi aducă aminte transformarea trăită de ei 
odată ajunşi acolo, după multe peripeţii în ţară şi la aeroportul 
din Havana, unde îi aşteptau miliţienii cu apucăturile lor 
cunoscute. Şi-au lepădat în grabă hainele cernite de acasă, 
îmbrăcând fără nici o jenă pantalonii scurţi şi cămăşile 
havaiene. Sub soarele dogoritor, s-au trezit în ei toate  
pornirile latente.  Erau cu toţii avizi de lumină,  valuri şi mai 
ales de... iubire.  

Într-un târziu, Penelope Acruda îşi desprinde privirea 
obosită de pe chipul bărbatului care o fascina şi, dându-şi 
seama că nici amintirile cubaneze şi nici întâlnirea cu El 
Senior nu-i fac bine, se hotărî să facă repede un lucru care să 
o întoarcă în actualitatea ei banală.  

Aşa că se urechează mental, decisă să se trezească 
şi să se bucure de fiecare secundă. Cască larg ochii, dispusă 
să perceapă ce se întâmplă în jurul său, minut cu minut. 
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Pentru început, bagă de seama că se află în faţa unei vitrine 
pline. Pentru prima dată în viaţă priveşte cu interes mărcile de 
ceasuri, atent aşezate în imensa vitrină a magazinului Cellini 
de pe bulevardul Magheru, încercând să le memoreze.  

Nu are nici o noimă ceea ce face ea acum. Dar... 
parcă... alte multe fapte nesăbuite ale căror eroinŁ a fost... 
aveau? Ceasuri elveţiene: Omega, Tommy Hilfiger, Tissot, 
Breitling, Longines, Gucci, Calvin Klein, Mango, Timberland, 
Swatch îi zâmbeau îmbietor din vitrina luxoasă.  

Vexată de multitudinea de tare lumeşti ce nu doresc 
decât moartea financiarŁ a păcătosului, lăsându-l însă în 
viaţă, simte cum încet, încet i se strecoară în suflet neliniştea, 
înlocuind rapid tainica euforie cu sentimentul umilinţei. 
Profitând de noua hotărâre de a-şi lua destinul în piept, se 
pregăteşte să plece, dar nu înainte de a-l saluta pe El Señor 
Che, care imperturbabil îşi vede de viaţa sa de dincolo de 
moarte. La drum, ´nvingŁtori al celor ce ne umilesc, cu sufletul 
plin de stelele revoltei lui Marti, sŁ jurŁm cŁ vom ´nvinge sau 
vom muri! 

Viva Cuba Libre! i se adresează cu evlavie mujer 
literata bărbatului pe nedrept prizonier neclintit al aparatului 
de măsurat timpul. Ernesto Guevara de la Serna şi-a 
demonstrat cu vârf ĸi îndesat starea sa de edad viril 
controversat, iubit şi urât în aceeaşi măsură. Iar eu, o biatŁ 
moluscŁ fŁrŁ nici o credinŞŁ, nu sunt decât o vieja anticuada, 
se cadoriseşte cu prea multă dărnicie Penelope. Ieşită din 
starea de extaz, rămâne ca un balon roşu dezumflat, neştiind 
nici ea ce nume să-i atribuie tristeţii care a cuprins-o 
învăluitoare şi ucigaşă ca o mlaştină cu nisipuri mişcătoare.  

Poate că neomelancolia proaspăt achiziţionată în 
rate de la Fondul Comun Al StŁrilor De Bine ķi Al Celor De 
RŁu de mujerzuela straniu implantată ca o ancoră în faţa 
vitrinei magazinului Benvenuto Cellini să aibă o biată aură 
roşie, comunistă. Asta, de dragul bărbatului atroce, căzut mult 
prea tânăr pe câmpul bătăliilor sale ipotetice, apărându-şi 
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destoinic, cu preţul vieţii, principiile adevărate sau false ale 
scurtei dar tumultoasei sale treceri pământeşti: Când vocea-Şi 
va rŁsp©ndi ´n cele patru zŁri reforma agrarŁ, justiŞia, p©inea, 
libertatea, alŁturi de tine, cu aceleaĸi cuvinte pe buze, vom fi 
ĸi noi!  

 Oare tristeţea fetei să poarte blazonul poveştii de 
iubire trăite în soarele arzător al Cubei totalitare, o Cubă atât 
de exuberantă, în ciuda sărăciei lucii din care nu reuşeşte să  
iasă? Sau poate, cu rezervele de rigoare, să-i dea o tentă 
uşor capitalistă, regretând mizeria cu care este pavată din plin 
aşa-zisa anticameră a lumii libere? 

Este un ceas drŁguŞ ĸi are un preŞ accesibil. Poate nu 
ĸtiŞi cŁ Swatch-ul este cel mai ieftin ceas bun. PŁrintele sŁu a 
fŁcut avere adres©ndu-se categoriei sociale prea sŁrace 
pentru a-ĸi permite un ceas prost, o informă telegrafic 
bărbatul apărut ca din senin lângă tânăra îmbrăcată neglijent, 
distonând în mod neplăcut cu interiorul în tonuri de maro al 
magazinului luxos şi de bun gust. Bărbatul binevoitor, care îi 
zâmbea uşor flegmatic femeii, în comparaţie cu ea, cea 
îmbrăcată cam şui, pare un adevărat dandy în costumul 
negru de şifon, cămaşă bleu ciel, cravata în aceeaşi nuanţă, 
cu buline negre, pe care trona acul de cravată din aur alb de 
18 karate, cu un zirconiu.  

Sorin Procopiu se recomandă cald interlocutorul său, 
invitând-o galant să privească obiectele din aur, migălos 
lucrate, ceasurile aşezate cu răbdare în rafturile magazinului 
care o sperie încă cu luxul întrezărit de la început printre 
dungile lungi şi mate, sculptate pe sticla cristalină a vitrinei. 
Ha llegado el momento! 

Que hora es? întrebă dezorientată Penelope, dorind 
de fapt să întrebe ce caută în locul acela minunat, destinat 
doar favoriţilor sorţii. Fără să îşi dea seama, hembra îl urmase 
timidă pe tânărul cu numele Sorin, dincolo de intrarea de 
sticlă a închisorii moderne în care se află încarcerat bărbatul, 
care ar fi putut să fie iubirea vieţii, dacă ea, Penelope, ar fi 
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avut norocul sau neşansa să se nască în timpul lui şi nu 
atunci când a hotărât soarta în locul său. 

Să fi luptat şi ea, acea Penelopa Acruda, o musarana 
pe care nu va avea ocazia să o cunoască niciodată,  
nenăscându-se...poate... Ar fi luptat alături de Che Guevara, 
sub faldurile victorioase, fâlfâind pline de demnitate în vântul 
Cubei, ale steagului roşu impus proaspetei posesoare a unui 
creier spŁlat-cŁlcat-apretat după reguli de fier prestabilite de 
către el. Dar no importa, aceste inconvenienţe înşirate ar fi 
fost doar fleacuri de babă plângăcioasă, pe lângă onoarea de 
a fi a lui, doar a lui. 

Toate aceste neplăceri trecătoare ar fi reprezentat 
doar mici sacrificii faţă de ce ar fi însemnat să stea în preajma 
sa. Penelope să fie acea perno para arriba care să-i insufle la 
masculinidad. Dragostea nebună i-ar fi dat apoi adevărate 
aripi şi dreptul, bietei libelule, care ar fi fost atunci, ca şi acum, 
Penelope, să respire acelaşi aer proaspăt al marilor idei, con 
el medico, şoptind şi ea: ķi c©nd va veni capŁtul cŁlŁtoriei, 
binefŁcŁtoarea alungare a tiranului, alŁturi de tine, cu 
speranŞŁ ´n lupta din urmŁ vom fi ĸi noi! 

Este vizibil pedepsită pe viaţă din motive nebănuite 
de ea şi nici de Fan Clubul Penelopelor Distructive. Din alte 
motive, ce nu suportă comparaţie cu primele, gândul o duce 
din nou la El Señor. Penelope Acruda este silită să trăiască 
singură, clipă de clipă, înconjurată de zmei paralei... şi să le 
suporte neiubirea. Ce poate ea să spună despre sentimentele 
unor moluşte fără idealuri şi dorinţe, chiar dacă sunt false şi ar 
putea fi, mai mult sau mai puţin, contestate la curţile bune ale 
omenirii? 

Penelope simte cum valul de ură se ridică din ceea 
ce poartă titlul de nobleţe, feminino, şi creşte, creşte 
asemenea aluatului în care contemporanii, ce nu ne iubesc, 
pun prea multe chimicale de umflat pâinea, până când ea, 
coca, crescând, poate ´nghiŞi cu totul brutarii vinovaŞi. Femeia 
se întristează pe măsură ce îşi vede soarta fără de noroc. Ea 
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este predestinată să trăiască între plângăreţii care habar nu 
au de ce trăiesc bine ancoraţi de fuste negre prost croite, 
peticite şi ´nsŁilate cu alb.  

Bieţi muritori, mai mult sau mai puţin simţitori, ei, 
hombres, considerându-se că s-au născut trişti şi fără noroc, 
îşi târăsc, de-a lungul deceniilor, existenţa de vulcani noroioşi 
stinşi, târându-şi neputinţele cu vădită plăcere. Apoi, umili sau 
poruncitori, se gudură stângaci la picioarele muieruştelor 
epilate definitiv cu ajutorul laserului de ultimă oră, după legi 
prestabilite prin constituŞii ´ngŁlbenite de vreme, por un poco, 
un poquito de amor.  

Vax, iubire! În locul reginei, los descarados, cu care 
împărţim coasta lui Adam, primesc ceea ce au cerut 
peştişorului de aur, de trei ori... Sex, sex ĸi iarŁĸi sex... dar şi 
acela destinat cu zgârcenie acestor creaturi cu proiecţii 
hidoase pe cerul nopţii, din care nu pot fi decupaţi decât cu 
ajutorul picamerului. Vietăţi gânditoare care, que verguenza, 
nici măcar nu mai pot procrea, uscându-li-se sămânţa în 
blugii jerpeliţi şi prespălaţi, prea strânşi ca să mai lase 
sângele să circule de la inimă la creier şi spre alte viscere. 

Buburuze şi bărbătuşi plângăreţi şi uneori cărăbuşi 
argintii, NeputinŞele Lor zboară pe orbite precise, legaţi la ochi 
de câte două ori cu funiile groase şi bej ale opacităţii. Apoi... 
ceremonialul se consumă rapid, preţ de o singură noapte, 
fără drept de apel. Urmează să moară neîntrebaţi, simpli 
muritori albaştri, devoraţi asiduu, milimetru cu milimetru, bieţi 
masculi neajutoraţi şi insipizi ai unor hrăpăreţe cŁlugŁriŞe. 

 Ce altceva este ea, Penelope Acruda, decât o 
libelulŁ îmbrăcată anost, o desalinado cu fustă lungă, neagră, 
din tercot ieftin, neavând însăilat nici tivul de toate zilele care, 
până nu de mult, era obligatoriu. Cine mai are vreme acum 
pentru toate aceste flecuşteţe? Înflorată din belşug cu petale 
suprapuse, viu colorate, fusta  arată prea încreţită pe o 
rejansă albă, astfel încercând să-şi spună amprenta ... 
creatorul ei  
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             Maldito sea, creator! un biet croitor din piei de cloĸcŁ, 
ducându-şi existenţa, din ce în mai pauper, pe strada 
Lipscani, vânzând tot felul de vechituri, la mâna a doua, 
insipide, incolore, unor femei modeste şi grăbite, aidoma ei. 
Peste fusta clopot avea un tricou unisex, imbatabil, mov 
degrade, larg şi şleampăt, modelul acela simpatizat de 
bărbaţi, tricou fără sâni, lung ca o zi în postul mare. Obiectul 
cu pricina poate fi de orice culoare, dar musai fără sâni. El  
face furori, anual, la T©rgul Mireselor De CarierŁ, secţiunea 
Moartea Pe ViaŞŁ A Sex-Apellului ´n doua tranĸe! El îi 
acoperă Penelopei cu generozitate lipsa rotunjimii 
posterioare. Un fleac!  Nu fără urmări!  

O geacă din fâş negru creponat, a cărei lungime abia 
trece de talie, cu mânecile kimono, capişon căptuşit cu o 
imitaţie de blană de tigru şi nasturi din plastic transparent, îi 
completează în mod fericit, cum se spune la marile prezentări 
de modă, esplendido, ţinuta minunată a fetei. Dacă ar 
participa la concursul Miss Libelula Univers, Penelope Acruda 
ar avea sorţi de izbândă să iasă regină. Să smulgă ea 
coroniţa cu strasuri albe şi roşii din mâinile celorlalte 
participante! Ceea ce nu ar fi puţin lucru pentru o tânără 
plecată ´n cŁutarea sinelui. 

Perdoname, fata poet asortează la poĸeta-trabant de 
culoarea oului de prepeliţă, ce nu stă închisă niciodată din 
cauza a tot felul de obiecte şi cărţi pe care le îndesa cu 
aplicaŞiune, o pereche de saboţi din lemn de brad, modelul 
subretă, pe care îi trage după ea zgomotos, cu o lene demnă 
de cauze mai bune. 

Fata se bucura copilăreşte de reacţia de bonton a 
pipiţelor cu ţinute perfecte, de ultimă modă, pe axa Paris-
Londra-New York. Îmbrăcate de la boutique-urile de afară, 
concurenŞŁ stradală, ele se dau rapid la o parte, îngreţoşate 
de ţinuta Penelopei. Ea citea în ochii lor, de culoarea lentilelor 
de contact, măriţi de trei ori cu ajutorul rimelului cinci într-unul, 
spaima că le-ar putea atinge din greşeală şi ele ar putea să 
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ia, ca pe o nouă gripă, dezordinea ţinutei sale. Cireaşa de pe 
tortul de gală al Penelopei este perechea de ochelari de 
soare, cu rame negre şi lentile groase şi foarte mari, care îi 
consfinţesc aerul candid de libelulă.  

Yo soy un hombre sincero, Y antes de morir yo 
quiero cantar mis versos. Doar at©t efort meritaŞi din partea 
mea, canaliilor maiestuosgŁunoase! Este singurul mesaj al 
neîmblânzitei Penelope Acruda, devenind indiferentă la 
melodia ce doar cu câteva minute în urmă o făcuse să cadă 
în transă. Ciudate arătări sunt femeile din ziua de azi! Nimic 
nu le mulţumeşte, sentiment pe care îl transmit şi obiectelor 
personale. Mesajul hainelor poetei aflate mereu pe punctul de 
a-ĸi pierde poezia pe drumul insinuos al iubirii este mai mult 
ca transparent. 

Pentru cine sŁ mŁ fac nespus de frumoasŁ ´n acest 
´nceput de mileniu trei care ĸi-a devorat eroii ĸi ne-a aruncat 
în groapa cu bombe, gestionatŁ de imbecili periculoĸi ĸi 
imberbi care se pregŁtesc sŁ prindŁ racheta spre Calea 
Lacte?. SpuneŞi, voi, un nume pentru care sŁ ´mi vopsesc 
blond laŞele lungi ĸi ´ncreŞite de mama naturŁ ĸi sŁ mŁ fardez 
ca o aguridŁ rŁscoaptŁ, sŁ port pantofi cu tocuri de cocostârc, 
sutiene cu push-up ĸi sŁ trag la fiare vechi, de douŁ ori pe 
sŁptŁm©nŁ? întreabă  femeia, dureros de prozaic, la doar un 
ceas- lumină de fericire. Por qui? 

După epuizarea cu succes a întrebărilor, Penelope 
se trezeşte că îl ascultă docilă pe Sorin Procopiu, tânărul ce 
îşi luase în serios munca de slujbaş, ridicând-o la rang de 
vocaţie. Penelopa, sleită de căldură şi gânduri, păşeşte alături 
de aĸa-zisul Sorin, în paradisul cu aer condiţionat al ceasurilor 
care nu pot să-i rezolve existenţa la ora trei post meridian. 
Dar... merită Che Guevara atâta sacrificiu, un minim efort din 
partea femeiuştii rebelde, sechestrată în pupa-i sărăcăcioasă 
în care s-a încătuşat cu bunăştiinţă, riscând să nu mai fie 
dibuită niciodată de ochii din sticlŁ fumurie ai argaŞilor iubirii, 
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ca apoi, din vini asumate, să se ofilească nedorită ţipând 
asemenea furilor:  

PrindeŞi iubirea! Sin duda... îşi riscă şi roua de fericire 
pe care semenii săi, socotindu-se nemuritori, sunt tentaţi 
hulpavi să o soarbă. Apoi, pe motivul că-i poartă de grijă, o 
vor scutura anemici cu mii de braţe false. Si. Se va lăsa 
ademenită în regatul în care este invitată insistent să intre şi 
va descinde acompaniată de ţipetele amestecate ale mulţimii.  

Pe fondul liniştii din magazinul răcoros şi plăcut, 
desluşeşte versurile eternei melodii, Guantanamera, poate 
cea mai ştiută pe glob, pe care probabil că serviciile secrete, 
nu are importanţă care, i le-au implantat în scop umanitar, cu 
ajutorul unui cip, în urechea stângă: Cultivo una rosa blanco 
en julio como en enero, para amigo sincero, que me da su 
mano franca. 

La concurenţă, în cea dreaptă, îi răsună lozinca 
manifestanţilor care îi reamintesc că trăieşte în România de 
azi şi orice este posibil. TrŁiascŁ Preĸedintele, Jos 
Preĸedintele! strigă combatanţii care defilau pe Calea 
Victoriei. Jos Parlamentul! răspundea ecoul celor cantonaţi la 
Universitate. Cum să zacă rece El Señor Che pe cadranul 
purpuriu a unui Swatch fără să scoată pistolul mitralieră şi, în 
pas de marş, să li se alăture manifestanţilor cam plictisiţi, care 
din cauza căldurii cam amestecaseră lozincile? 

Dar de partea cui să se alăture El Comandante? El 
fusese un rebel adevărat care crezuse cu ardoare în revoluţia 
sa. Pe când rebelii de catifea, plantaţi afară, pe bulevard,  
luptă cu amintirile despre viitorul lor, alături de sticlele de bere 
promise după mitingul regizat de maeştrii scenei lirice. Totul 
va ieşi ca în Manualul ManifestanŞilor Din Zodia Iepurelui De 
ApŁ. Fiecare dintre ei îşi ştie locul şi lozinca şi ceea ce este 
foarte important pentru o zi de joi obişnuită este prescris: No 
falta nadie. 

Penelope Acruda doreşte din răsputeri să-l privească 
pe Sorin în ochi şi în ochiul de zirconiu al acului de cravată, 
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atunci când el va deschide cutia bleumarin proaspăt scoasă 
din raft, în care se neodihneşte spiritul lui Che Guevara. În 
spatele chipului de pirat de Caraibe, rebel de Cuba, 
Argentina, Bolivia, Congo, se află sufletul său tulbure care 
este blestemat să nu-şi găsescă liniştea.  

Să-l mângâie pe El Medico ca o hembra latina 
plimbându-şi mâna pe geamul ceasului, spre stupoarea lui 
Sorin Procopiu şi a clienţilor miraţi de prezenţa colorată a 
femeii în magazinul de lux... Extaziată, Penelope doreşte mai 
mult ca orice, să simtă căldura chipului colţuros prin geamul 
de sticlă a Swatch-ului.  Pielea  sa albă, dornică de a fi 
mângâiată de un hombre sincero şi nu de prădători, care nu 
ştiu ce înseamnă patima şi iubirea unei femei dezlănţuite, se 
înfioară  fără să ceară voie Curţii Constituţionale şi Curţii de la 
Haga... Que lastima!  

Por disgracia, Penelope Acruda îşi dă seama încă o 
dată că este o biată femeie care, deşi trăieşte într-un imperiu 
al bărbaţilor, totuşi, ea, cea dornică de înţelegere şi de multă 
iubire, nu are pentru cine şi pentru ce să se manifeste 
frenetic, părăsindu-şi, ca pe o piele de cerdo, morga de frigidă 
autentificată la Notariatul Amantelor Înscrise Pe Lista De 
Aĸteptare A Marelui Loc Liber.  

Locul Liber poate fi un locşor însurat, ori doar cuplat, 
de preferinţă tânăr ori foarte bătrân, adică un papa de azugar. 
În ambele variante fericite neapărat, Domnia Sa ar trebui să 
fie un om... politic, de afaceri, de bancă, de bani gata sau 
chiar şi de presă.  

În cazuri exepţionale se acceptă şi candidatura unui 
om de... artă, numai şi numai dacă se află într-un post de 
conducere. Cînd tinerele domnişoare sunt foarte disperate, 
pot coborî cu uşurinţă ştacheta, până la nivelul uşor desuet al 
unui secretar de stat, ori chiar al unui banal director de bancă.  

Nu este nici un secret că nu se mai poartă doar 
oamenii de bine, simpli, fără accesorii, Domniile Lor fiind prea 
pauperi pentru... orice gust. În speranţa că va sosi şi la ea 
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anotimpul iubirii, fie prin repartiţie direct de la centru, fie prin 
bunăvoinţa unor funcţionari coruptibilo-conştiincioşi, Penelope 
Acruda poate să desfăşoare din plin, nestingherită, activitatea 
de libelulŁprim a societăţii civile.  

Un exemplu demn de urmat ar fi acela că Penelope 
Acruda poate să îngroaşe rândurile mitingarilor, fie anti, fie 
pro... preşedinte. O bericică rece, câţiva mititei sau chiar un 
ciolan cu fasole se vor găsi şi pentru ea din raţia celorlalţi 
combatanţi... Căci ciolanul fără cărniţă s-a împărţit imediat 
după alegeri. E drept că recompensa nu răsplăteşte pe de-a 
întregul bunăvoinţa şi elanul manifestanţilor. Dar mai mult de 
atâta nu poţi să ai pretenţia să primeşti, ţara este săracă! 

Despre El Presidente mai mult se vorbeşte în şoaptă. 
La zile mari ziariştii mai dau drumul la câte un articol despre 
Domnia Sa, pe care îl nuanţează discret în culori pastelate, 
prezentându-l drept un bŁrbat cu v©nŁ. Să dea domnul să fie 
adevărat, deoarece avem nevoie de oameni puternici, care să 
conducă, dispuşi fiind să facă oarece şi pentru poporul care 
nu mai înţelege nimic. Moarte babelor politico- pl©ngŁcioase!  

Penelope cititise nu cu mult timp în urmă despre un 
alt rom©n cu v©nŁ. Găsise articolul, din motive neînţelese de 
ea, nesemnat, într-un almanah postrevoluţionar, grăbit să 
aducă în atenţia cititorului ahtiat de picanterii un morman de 
adevăruri interzise decenii la rând.  

Vânosul nu era altcineva decăt Ştefan Vasali, poreclit 
Terente, care la rândul său fusese înscăunat de poporul 
mânat de dorinţa eternă de încoronaţi drept Regele BŁlŞilor. 
Doar că el nu trăia la Peleş, ci în canalele din Balta BrŁilei, ca 
să poată restabili dreptatea jefuind bogăţiile de la oligarhii de 
baltŁ, pe care avea să le împartă săracilor, pe atunci autentici. 

Deşi ziarele acelor vremi demult apuse: Cuvântul, 
Curentul şi chiar Universul îl prezintă mai mult un amant 
pasional, un libertin şi un criminal fioros, totuşi oamenii de 
atunci, dornici de eroi, ca şi acum de altfel, l-au ridicat la rang 
de haiduc. Ziarele din stăinătate, Daily Express, Corriere della 
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Sera, Neue Freie Press, şi altele şi-au trimis corespondenţii 
acelor vremi să-l caute prin bălţi. După zadarnice căutări, 
trimişii s-au mulţumit cu frânturile de legendă care circulau cu 
succes din gură în gură. Reîntorşi în ţările lor, îl descriseseră 
ca pe un melange crud între Jack Spintecatorul şi Grigori 
Rasputin.  

Creatorul unei isterii colective internaţionale – rămas 
văduv după moartea soţiei şi fără cei patru copii stinşi unul 
după altul şi neavând la dispoziţie psihologii care să-l 
echilibreze – Ştefan Vasali făcuse ceea ce face tot românul 
picat în depresie adâncă, s-a apucat de băut. Şi din 
combinaţia Vasali plus alcool s-a născut Terente, Regele 
BŁlŞilor. 

Răzbunător şi plin de ură mojică pe oamenii bogaţi şi 
pe femeile frumoase, el îi jefuia la drumul mare. Din când în 
când răpea câte o tânără nevastă nefericită, dar, respectând 
legile evropene de atunci, învâţând-o cu aplicaŞiune ce 
înseamnă dragostea unui haiduc. 

Înrobită pe viaţă, o returna bogăţiei unui soţ bătrân 
şi... aleanului. Pentru a le alina dorul de bandit, creatorii de 
modă, pe vremea aceea mult mai atenţi la problemele de 
suflet ale damelor sensibile, născociseră pentru ele, ciorapi, 
chiloţi şi pălării marca Terente. Dar nimic nu le mai putea 
ostoi!  

Şi uite cum se născuse, din preaplinul sufletelor 
demoazelelor greu rănite, literatura ca rŁzbunare. Aşa 
ajunsese Terente erou de romanŞ al Sylviei Bernescu, răpită, 
dar rămasă virgină. Neiertându-i gestul mitocănesc, îl impune 
prin scrierile sale pariziene plictisitelor cititoare ale străinătăţii 
moarte de invidie. Chiar aĸa, este frumos ce n-ai fŁcut, 
Domnule Terente! 

Pentru a consfinţi faptele sale de vitejie, 
contemporanii au păstrat cu sfinţenie vâna lui Terente, care 
vână se află, fără îndoială, într-un borcan mare cu formol, pe 
un raft de cinste al Muzeului De CuriozitŁŞi Umane. 
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Dacă Penelope Acruda nu ar fi fost urmărită în mod 
fatal de o lene filozofică, aidoma unui căţel cu dinţii de lapte, 
mironosiţa de ea ar fi putut să răspundă avansurilor 
amoroase ale lui Ninel Sturdza, eternul ei curtezan, secretarul 
literar al trupei comice Vox Troxancenius.  

Ar fi fost chiar păcat, se justifica de fiecare dată 
Penelope, să renunţe la prietenia lor frumoasă şi lungă, 
începută din prima zi de grădiniţă şi care rezistase domoală, 
fără suişuri şi coborâşuri, în vremea studiilor gimnaziale de la 
Şcoala Generală nr. 105. Apoi ea îl urmase ca un pisoiaş 
cuminte pe parcursul zilelor pline de amintiri duioase, 
petrecute de ei la liceul Andrei ķaguna şi al cursurilor 
Facultăţii De Litere.  

Şi ce să pună în locul prieteniei lor matusalemice? O 
poveste leşioasă de iubire şi cam atât. Aşa că dragul de Ninel 
s-a însurat cu prietena lor comună, actriţa Suzana Tarami, ca 
să joace în duet rolurile vieţii din această minunată piesă cu 
final, să zicem, fericit. 

Prietenia Penelopei Acruda cu noua celulŁ de bazŁ a 
societŁŞi a decurs în cele mai bune condiţii, până în ziua 
fatidică de 1 Aprilie, când fusese silită să asiste la o scenă 
unică şi bine interpretată de Suzana. De aceea, poate ea 
părea făcând parte dintr-o piesă adevărată. Din acel moment 
tânăra femeie încetase brusc vizitele în casa soţilor Sturdza, 
neştiind nici până în ziua de azi dacă scena petrecută între 
prietenii săi fusese adevărată ori au vrut să-i facă doar o 
farsă, pe care ea nu o putuse gusta.  

Şi acum, după un timp în care tot derulase scena de 
mii de ori, are coerent în faţa ochilor actul final al vizitei sale. 
Nu făcuse nici un secret din faptul că atunci asistase la unul 
dintre cele mai neplăcute momente din viaţa ei.  

Iată, cum s-au deşfăşurat faptele.Stăteau toţi trei 
amicii la una botell de vino în sufrageria boierească 
primitoare, moştenită de Ninel din partea bunicii paterne. 
Penelope cunoştea atât de bine şi de atâta amar de vreme 
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atmosfera casei Sturdza, încât pentru ea acea sufragerie 
spaţioasă, cu mobilă veche de nuc sculptat, făcea parte din 
fiinţa sa intimă. 

Însăşi Suzana Cleopatra Sturdza fusese cea care a 
insistat ca Penelope să vină să îi admire exemplarul 
esplendido din pielicelele trainice jupuite doar de pe spinarea 
castorilor întreţinuţi cu sâmbure de nucă. Când spunea nucŁ, 
ochii Suzanei străluceau pofticioşi. Haina o primise cadou de 
la minunatul şi preafericitul soţ, Ninel, în contul iubirii în care 
proaspăta soţie, fostă amantă ani buni, îl scălda iarăşi şi 
iarăşi, înecându-l cu atâta fericire.  

Deodată, ca o ploaie neaşteptată de vară, cu tunete 
şi fulgere iscate din seninul cerului, fără de noimă Suzana i se 
adresă lui Ninel, care tocmai îşi încheiase binedispus invitaţia 
politicoasă de a merge toţi trei la restaurantul La Vida Loca, 
locaţie aflată nu departe de casa lor. Zice Suzana: Pisoiaĸ, ce 
ar fi sŁ cureŞi tu niĸte cartofi, aĸa cum numai matale ĸtii sŁ o 
faci ĸi sŁ ne pregŁteĸti o m©ncare de cartofi pai cu grŁtŁrel 
care sŁ cearŁ imperios un pahar din vinul pus la gheaŞŁ, 
fŁc©ndu-ne fericite, pe mine ĸi pe scumpa noastrŁ prietenŁ. 

Nici până în ziua de azi, luni, Penelope nu îşi explică 
de ce s-a simţit atât de prost încât în momentul următor s-a 
ridicat şi, fără să îşi ceară scuze, a plecat val-vârtej din casa 
lor. Sau... poate... dintr-odată după atâţia ani avusese curajul 
să o vădă pe Suzana aşa cum era, o  leneşă care profita cu 
neruşinare de sentimentele lui Ninel. La urma urmei îl putea 
înţelege, dar fapta o plasa pe soţia prietenului său pe o orbită 
care nu-i făcea deloc cinste, respectiv la limita prostiei cu 
rŁutatea. 

Suzana îşi umilise soţul în faţa unei terţe persoane, 
chiar dacă ea era o bună prietenă, purtându-se de parcă soţul 
ar fi fost valetul personal, ceea ce îi producea Penelopei 
greaţă şi rancoare. Ninel, pe care ea îl ştia de o viaţă, era atât 
de prins în jocul casnic al iubirii, încât nu vedea cât de penibil 
se prezintă în faţa semenilor a căror reprezentantă 
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momentană era tânăra poetesă. Cum a putut, totuşi, să se 
lase umilit  prietenul de care ea a avut mereu grijă? Sentinţa 
fetei cade ca o ghilotină. Ninel este un neghiob!  

SlavŁ Domnului, că la o săptămână după tristul 
capitol – care va pune punct istoricei sale prietenii cu Ninel 
Sturdza – Penelope Acruda trebui să plece în Cuba, cu 
delegaţia de scriitori şi putuse să-şi lingă rănile, în timp ce îşi 
făcea altele mai greu de vindecat. Aflându-se departe de casă 
şi de neplăcutele evenimente survenite, reuşise, nesperat, să 
lase întâmplările să se decanteze în linişte.  

Un timp şi-a scuzat lipsa de la agapele Suzanei prin 
faptul că nu se poate adapta noului fus orar. Mai apoi a 
invocat că în lipsa ei s-au adunat atâtea de făcut. Pregătea şi 
un volum de versuri pe care ar fi trebuit să-l predea înainte de 
a pleca în Cuba. Suferise ca un câine, un timp, îi lipsea Ninel, 
algocalminul său. Îi lipseau întâlnirile lor de la Casa Vernescu 
şi de la Muzeul Literaturii, care se terminau pe strada Zece 
Scaune, unde avea Ninel casa moştenită tot de la bunica lui, 
Marieta Sturdza.  

Un val rece venit de la aparatul de aer condiţionat o 
smulge pe Penelope din sacul melancolic în care femeia 
încercase din greu să îşi închidă amintirea dureroasă a 
singurei sale prietenii, clasată de către ea cu termenul dur: 
apusŁ. Răcoarea magazinului îi face atât de bine Penelopei 
Acruda. Se întoarce cu greutate din trecutul călduţ şi familiar 
într-o realitatea ce îi dădea fiori. 

Este adevărat că Penelope s-a străduit să păstreze 
aparenţele, afişând o bucurie de nestăvilit, atunci când se 
întâlnea cu ei. Pe Ninel chiar îl iertase pentru slăbiciunea de 
care dădea dovadă în relaţia lui maritală. Mai greu era când 
trebuia să mimeze vechile sentimente faţă de Suzana. În 
timp... Penelope găsise tot felul de subterfugii care explicau 
onorabil lipsa ei constantă din casa Sturdza.  

Acum stătea aplecată deasupra tejghelii elegante, 
admirând chipul lui Che Guevara pe care şi-l închipuia 
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curăţând cartofi pentru iubita lui, ce tocmai îl rugase pe El 
Comandante, pisicindu-se... 

Ba mai mult, vede aievea scena în care señora 
Azucena îl roagă ceva pe Señor Che, proaspăt întors dintr-o 
acŞiune victorioasŁ cu rebelii. El îşi curăţa, fluierând liniştit 
refrenul eternei Guantanamera, ca orice om cu simţul datoriei 
împlinite, Kalanişkovul, folosindu-se de o bucată de piele de 
căprioară, cu gesturi casnice de bunic.  

Azucena.. stă tolănită în hamacul atârnat de creanga 
palmierului, întrebându-se îngrijorată în ce ape se scaldă 
stăpânul său şi al inimii ei. Simţind cum privirea grea şi 
pofticioasă îi mângâie bustul alb plin de dorinţe, prinde curaj. 
alintâdu-se: Dueno, virutas... Răspunsul nu se lasă aşteptat. 
Si, perno para arriba, con grand placer. Şi apucând calm 
Kalanişkov-ul ce strălucea de curăţenie, îl descarcă, fără 
urme de ură, în pieptul zăpăcitor de minţi, care îl aducea 
constant acasă din cele mai îndepărtate zări. Frumoasa 
Azucena... fusese femeia  sângelui său.  

Que diablos. Penelope, care nu este decât o biată 
poetesă firavă mustind de sensibilitate în zilele ei bune, îşi dă 
seama că va trebui să viziteze un psiholog care să îi explice 
cu toată răbdarea din lume de unde îi vin în aceeaşi măsură, 
cruzimea şi... fiorul dragostei fulgerătoare pentru bărbatul 
nemilos asupra căruia stătea aplecată de mai bine de un 
cuarto.  

Şi-o închipuia pe Suzana zăcând într-o baltă roşie ca 
amapola şi pe bietul Ninel aplecat asupra ei întrebându-se din 
ce piesă a luat acel final sângeros şi dacă ar trebui să o 
urmeze în infernul prealeneĸilor ori ar trebui să se predea 
poliţiei. Penelope se smulse cu greu din momentul său 
monstruos, de iubire, consumat pe tejgheaua bijuteriei Cellini, 
de faţă cu fetele şi băieţii ce serveau clienţii.  

Sorin se află în coasta fetei, atent la reacţiile ei. 
Penelopa nu îşi putea desprinde privirea de pe cadranul 
ceasului Swatch. CostŁ doar o sutŁ de euro, îi veni el în 
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întâmpinare. Lo siento mucho. Din pŁcate am pornit de acasŁ 
fŁrŁ bani, îi spune stânjenită fata, deschizându-şi geanta prin 
care ştia că suflă vântul.  

Rămâne consternată la vederea bancnotei de o sută, 
care se lăfăie obraznic pe patul de cărţi, povară plăcută ce îi 
îngreunează viaţa şi geanta. Olé! Este semnul divin că are 
dreptul să-l ia pe Che Guevara acasă. Adelante!  

La culpa es mia. Mi nombre es Juan Selgaldo, se 
prezentă nonşalant domnul trecut de prima tinereţe, bine 
îmbrăcat, care intrase tiptil în magazin, fără să fie zărit de 
către tinerii cărora le urmărise dialogul. 

Penelope Acruda înţelege şi mai puţin decât Sorin 
Procopiu de unde apăruse bărbatul picat ca musca în lapte în 
mijlocul conversaţiei. Sorin, care văzuse cum bărbatul 
purtător al numelui Juan îi strecurase fetei bancnota de o sută 
de euro în poşetă, pe când ea stătea gură cască afară, în faţa 
vitrinei, îi zâmbeşte liniştitor fetei agitate. 

Tot nu ´nŞeleg ce doriŞi de la mine! se întoarce uşor 
arţăgoasă Penelope Acruda către bărbatul care se 
recomandase Juan şi îi zâmbea întruna. Obosită de zăbava 
nemaintâmplată până acum în magazinul Benvenuto Cellini, 
fetei i se părea zâmbetul lui de-a dreptul tâmp. Ba mai mult, îi 
venea să-l pleznească, în speranţa că el va înceta. Dar Juan 
Selgaldo se simţea în continuare bine, nemaiputând să-şi 
ascundă bucuria că o vede pe fată ţinând în mână ceasul cu 
poza lui Che Guevara. 

Am fŁcut un pariu de zece mii de euro cu cel mai bun 
prieten al meu, Jesus Aldomiro. Vom da fiecare dintre noi 
c©te o sutŁ de euro celei de a nouŁzeci ĸi noua femeie pe 
l©ngŁ care vom trece pe bulevardul Magheru. Va c©ĸtiga 
aceea care va cumpŁra fie Swatchul cu Che Guevara, fie 
Swatchul Dada.  

Am c©ĸtigat eu. Verdaderamente. Spre norocul  meu 
v-aŞi hotŁr©t sŁ cumpŁraŞi unul din ceasurile puse la bŁtaie. 
T©nŁra cŁreia Jesus i-a strecurat suta de euro ĸi-a ales 
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produse cosmetice de toŞi banii, spre regretul amicului meu. 
Vamos, i se adresă Penelope lui Che Guevara. Pentru azi am 
trăit destule emoţii. Nu vreau ca Juan, domnul cu 
comportament straniu, care împarte cu dărnicie mezalindelor 
bani pe stradă, să se răzgândească şi să mi-l ceară cu 
neruşinare pe El Comandante, odată cu banii! ķi dacŁ 
plumbul ne va opri din drum, cerem un giulgiu din lacrimile 
cubanezilor, ca sŁ acoperim oasele luptŁtorilor ´nghiŞiŞi de 
valul istoriei americane! 

(Che Guevara, 1956)  
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Editura Clusium, Cluj-Napoca, 1998.  
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ilustratorilor, Bucureĸti, 2009. 
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NotŁ biograficŁ 

Florica Bud s-a născut la 21 martie 1957, în comuna 
Ulmeni, judeţul Maramureş, ca fiică a Corneliei şi a lui Ioan Trif, 
ţărani cu dragoste de pământ şi respect pentru muncă, trăsături 
transmise copiilor Valeria-Ana şi Florica. Bunica paternă, Valeria, 
iubitoare de carte, insuflă nepoatelelor sale acceaşi atitudine faţă de 
studiu. Urmează cursurile Şcolii Generale din comuna Ulmeni, 
localitate devenită ulterior oraş. Absolvă cursurile Liceului 
Gheorghe ķincai din Baia Mare şi este licenţiată a Institutului de 

Mine din Petroşani.  
Revoluţia din decembrie 1989 o surprinde în calitate de 

programator la Centrul Teritorial de Calcul, Baia Mare. Actualmente 
activează în sectorul privat. Este căsătorită cu Nicolae Bud, fost şi 
actual deputat. Are doi copii. Fiica, Roxana, este absolventă al 
Facultăţii de Drept a Universităţii din Bucureşti. Fiul, Alexandru, este 
absolvent al Facultăţii de Management Bancar Bucureşti, căsătorit 
cu Anca, absolventă a ASE, Bucureşti.  

Florica Bud a debutat în anul 1993, cu volumul de proză 
scurtă Iubire, sunt un obiect nezburŁtor, Editura Gutinul, Baia Mare. 

Este membră a U.S.R. filiala Bucureşti, din anul 1998. A colaborat 
la ArtPanorama, revista ce a strâns în jurul său numeroşi autori, 
cum ar fi: Dan-Silviu Boerescu, redactor şef şi critic neobosit care a 
animat activitatea literară a acelor ani; Horia Gârbea, unul dintre cei 
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mai importanţi scriitori actuali, de asemenea, dramaturgi, poeţi şi alţi 
prozatori cunoscuţi şi neobosiţi slujitori ai literaturii.  

Dan-Silviu Boerescu constată, în postfaţa volumului 
Billclintonienii, că Florica Bud are darul de a ´nsufleŞi pagina epicŁ 
eseisticŁ prin sensibilitate netrucatŁ ĸi un simŞ genuin al echilibrului.  

Petre Sălcudeanu semnează prezentarea de pe coperta a 
patra a cărţii Alergând prin sine, subliniind: Fraza sigurŁ, pornitŁ 
dintr-o inteligenŞŁ vie, cŁutŁtoare, aĸ spune chiar neliniĸtitŁ, ´n 
sensul neliniĸtii creatoare, dau prozelor sentimentul originalitŁŞii 
constituite.  

Traian T. Coşovei afirmă despre volumul, Cui îi place 
ĸcoala: Un fir elegiac strŁbate multe din povestirile FloricŁi Bud, 
´nzdrŁvenind vigoarea scriiturii, turn©nd ´n aliajul narativ metalul 
preŞios al unei vocaŞii remarcabile.  

Mircea Moisa remarcă în revista Ramuri nr. 5-6 din 2006: 
O scriere minuŞios elaboratŁ compoziŞional, precum Bărbatul care 
mi-a ucis sufletul într-o joi, nu dovedeĸte a fi câmpul experimental, 
dar confirmŁ faptul cŁ autoarea nu eludeazŁ, nu se sustrage 
metamorfozelor pe care genul prozastic numit proteic le-a 
înregistrat în ultimul aproape un secol. Prin problematicŁ ĸi formulŁ, 
prin proiectul teoretic organic conceput, încorporând multiple 
conotaŞii, cu semnificaŞii existenŞiale majore, lectura romanului 
Bărbatul care mi-a ucis sufletul într-o joi, semnat de Florica Bud, o 
percep ca pe una memorabilŁ. 

Alex Ştefănescu, semnatarul prefeţei la romanul 
Mariatereza sunt eu subliniază: Romanul Mariatereza sunt eu, scris 
într-un stil alert ĸi fantezist ´l face pe cititor sŁ se simtŁ un bŁrbat 
greoi luat la dans de o fatŁ exuberantŁ. Ceea ce place ĸi captiveazŁ 
este fiecare frazŁ luatŁ ´n parte, plinŁ de candoare ĸi umor, de draci 
de femeie rŁsfaŞŁtŁ ĸi de inteligenŞŁ folositŁ capricios. 

Gheorghe Grigurcu scrie în Rom©nia LiterarŁ, nr. 28 din 
2008: Florica Bud parodiazŁ discursul prozastic tradiŞional ĸi, 
´mplicit, perspectiva raŞionalŁ, cuminte, asupra lumii. Totul este 
întors pe dos, într-o imagerie de o imprevizibilitate ĸtrengŁreascŁ, 
sub emblema unui patetism degrevat de solemintate. Gândul ni se 
´ndreaptŁ spre Mircea Horia Simionescu, Raymond Queneau, 
Georges Perec ĸi bine´nŞeles spre patronalul Urmuz. 
Inconformismul se dovedeĸte maximal, mixând elementele cele mai 
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diverse în duhul unei deĸŁnŞŁri suprarealiste, ´nsoŞite ´nsŁ mereu de 
o nuanŞŁ de relativizare, de un sur©s ce probeazŁ conĸtiinŞa 
enormitŁŞilor. Prozatoarea are aerul unei persoane care vrea sŁ 
spunŁ dintr-odatŁ multe, din care pricinŁ se percipitŁ, sare cu 
dezinvolturŁ de la una la alta. 

Horia Gârbea afirmă în SŁptŁm©na FinanciarŁ, din 2 
decembrie 2005: Autoarea surprinde exact în Bărbatul care mi-a 
ucis sufletul într-o joi ĸi transfigureazŁ emoŞionant nuanŞele unei 
g©ndiri complicate care nu poate domina instinctele personajelor ĸi 
amestecul de stŁri difuze, la limita raŞiunii, pe care le ´ncearcŁ de 
fapt oricine. Scriitura este elaboratŁ, dar personajele dezvoltŁ o 
autonomie prin care acestea par a vieŞui natural, independent de 
creatoarea lor. Prin acest roman, cu titlul atractiv, dar ĸi ironic, 
Florica Bud intrŁ cu adevŁrat ´n literaturŁ. 

Roman elaborat, cu contraste ĸi schimbŁri de ritm ĸi 
scriiturŁ derutante, Mariatereza sunt eu este o operŁ-vapor, în care 
´ncape orice, un fel de titanic din lumi suprapuse, care ´nsŁ nu se 
va scufunda niciodatŁ, pentru cŁ este fŁcut dintr-o materie subtilŁ, 
hieraticŁ, precum aburul din care se materializeazŁ z©nele. 

Marian Ilea consideră că autoarea propune, în romanul 
Bărbatul care mi-a ucis sufletul într-o joi, un personaj masculin care 
bântuie într-o lume de femei având probabil nostalgia FEMEII. Stilul 
curat, scriitura lejerŁ transformŁ demersul prozastic într-unul uĸor 
de citit. Florica Bud scrie mult ĸi cu poftŁ. E o formŁ de eliberare a 
unui copil răutăcios care trŁieĸte ´ntr-un neconvenabil trup de 
femeie.  

Silviu Leahu susţine că, în romanul Mariatereza sunt eu, 
ludica autoare demonteazŁ capcanele feminismului, 
autoparodiindu-se sub forma unei Bridget Jones din Transilvania, 
atrasŁ de tot ceea ce dŁ culoare vieŞii de azi a unei femei.  

Petre Ciobanu subliniază în paginile revistei Ramuri nr. 5, 
din 2008: Demersul epic, fraza plinŁ de culoare, infuzia de fantezie 
se remarcŁ prin vitalitate, spontaneitate ĸi seriozitate. TrŁsŁturile 
prozei FloricŁi Bud, incitantŁ prin forŞa de a rezona ´n actualitate, 
oferŁ savoarea pshihologiei complicate, fantezie ĸi subtilitate. 
ConstrucŞie complexŁ, elaboratŁ minuŞios la toate etajele textului, 
cuprinde semnificaŞii bogate ĸi plŁcerea jocului verbal.  
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(Text pentru coperta a patra)  
 
Combustibilul prozelor pe care ni le oferă Florica Bud este 

fantezia. Dar nu în sensul fugii de real, ci al unei plutiri vesele, 
ştrengăreşti deasupra acestuia, la mică distanţă, astfel că prin 
voalul oberonic se văd cu claritate nu doar înfăţişările sale mari ci şi 
detaliile. Scriitoarea ne dovedeşte astfel capacitatea de a se plasa 
simultan în două medii, pe de-o parte modelîndu-şi imaginarul în 
formele realităţii mereu incitante prin picanterii mondene dar nu o 
dată şi politiceşti, şi pe de alta acordînd realităţii transparenţe, 
scînteieri, străluciri seducătoare. O feminitate calină intră mereu în 
joc. Un joc ironic, nelipsit însă de undele unor îngîndurări, visări, 
melancolii ascunse-n faldurile vorbelor năstruşnice, aşa încît pînă la 
urmă nu-ţi dai seama dacă miza sa e cea de-a comunica semnalele 
lumii asumate ori respinse în doze variabile sau e ludicul însuşi, 
triumfător în materia sa graţioasă, aeriană. Important e faptul că 
Florica Bud posedă o scriitură atît de personală, încît paginile d-sale 
pot fi identificate numaidecît, chiar în absenţa semnăturii.  

 
 Gheorghe Grigurcu  

 
 


